



20 22



# RENCANA KERJA

DINAS KETAHANAN PANGAN DAN PERIKANAN KABUPATEN BULELENG

Jalan Kartini Nomor 4 Singaraja





#### KATA PENGANTAR

Puji Syukur kami panjatkan kehadirat Tuhan Yang Maha Esa karena atas berkat dan rahmatNya penyusunan Rencana Kerja (Renja) tahun 2022 Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng dapat kami selesaikan tepat pada waktunya.

Rencana Kerja (Renja) digunakan sebagai acuan dalam pelaksanaan tugas pokok dan fungsi serta perencanaan Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng yang juga memuat pokok-pokok pikiran dari RPJPD (Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah) Kabupaten Buleleng tahun 2005 – 2025, RPJMD (Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah), dan Rencana Strategis Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Tahun 2017-2022. Renja ini juga digunakan sebagai pedoman dalam penyusunan Rencana Kerja Anggran (RKA), penyusunan LKjIP serta program dan kegiatan lainnya yang berkaitan. Dengan adanya Rencana Kerja (Renja) ini, diharapkan Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng mampu menjalankan tugas dan fungsinya lebih terarah dan mendapatkan hasil yang lebih optimal. Serta, diharapkan Renja ini mampu memberikan manfaat bagi masyarakat luas berkaitan dengan ketahanan pangan dan perikanan.

Akhir kata, dengan selesainya penyusunan Renja ini kami menyampaikan rasa hormat dan terimakasih yang sebesar-besarnya kepada semua pihak yang telah membantu dan memberikan dorongan dalam penyusunan Renja Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng ini.

DINAS KETAHANAN PANGAN DAN PERIKANAN

Singaraja, 31 Desember 2021 Kepala Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan

Kabupaten Buleleng

Gere Putra Aryana, S.Sos, MAP

VLELE Pembina Tingkat I (IV/b) NIP. 19700515 199303 1 010

### **DAFTAR ISI**

KATA I	PENGANTAR	. 1
DAFTA	R TABEL	. 3
BAB I F	PENDAHULUAN	. 1
1.1	Latar Belakang	. 1
1.2	Landasan Hukum	. 2
1.3	Maksud dan Tujuan	. 4
1.4	Sistematika Penulisan	. 4
BAB II	HASIL EVALUASI RENJA DINAS KETAHANAN PANGAN DAN PERIKANAN TAHUN LALU	
2.1	Evaluasi Pelaksanaan Renja Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng Tahun Lalu dan Capaian Renstra	. 6
2.2	Analisis Kinerja Pelayanan Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng	17
2.3	Isu-Isu Penting Penyelenggaraan Tugas dan Fungsi Perangkat Daerah	22
2.4	Review terhadap Rancangan Awal RKPD	23
2.5	Penelaahan Usulan Program dan Kegiatan Masyarakat	44
BAB III	TUJUAN DAN SASARAN PERANGKAT DAERAH	47
3.1	Telaahan Terhadap Kebijakan Nasional	47
3.2	Tujuan dan Sasaran Renja Perangkat Daerah	52
3.3	Program dan Kegiatan	53
BAB IV	RENCANA KERJA DAN PENDANAAN PERANGKAT DAERAH	59
BAB V	PENUTUP	78

#### **DAFTAR TABEL**

Tabel 2.1	Evavaluasi Pelaksanaan Rencana Kerja Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng	7
Tabel 2.2	Pencapaian Kinerja Pelayanan Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng	. 21
Tabel T-C	31 Review terhadap Rancangan Awal RKPD Tahun 2022 Kabupaten Buleleng	. 25
Tabel T-C	32 Usulan Program dan Kegiatan dari para Pemangku Kepentingan Tahun 2022 Kabupaten Buleleng	. 45
Tabel 3.1	Tujuan dan Sasaram Jangka Menengah Pelayanan Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng	. 53
Tabel T-C	.33 Rumusan Rencana Program dan Kegiatan Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Tahun 2022	. 61

#### BAB I PENDAHULUAN

#### 1.1 Latar Belakang

Mengacu pada Undang-Undang No. 25 Tahun 2004 tentang sistem Perencanaan Pembangunan Nasional dan Undang-Undang No. 23 Tahun 2014, tiap Organisasi Perangkat Daerah (OPD) diwajibkan untuk membuat dan memiliki Rencana Kerja (Renja) yang dapat menerjemahkan Rencana Strategis (Renstra) kedalam perencanaan tahunan yang lebih operasional.

Berbagai upaya dilakukan untuk mewujudkan peningkatan pertumbuhan ekonomi dan mengurangi kemiskinan di kabupaten Buleleng, maka dilakukan berbagai upaya untuk mewujudkan pembangunan sosial, budaya, dan ekonomi secara merata, salah satunya adalah dalam bidang ketahanan pangan dan perikanan. Implementasi program pembangunan ketahanan pangan dan perikanan dilaksanakan dengan memperhatikan sub sistem ketahanan pangan dan perikanan, yaitu: a) pengelolaan sumber daya ekonomi untuk kedaulatan dan kemandirian pangan, b) peningkatan diversifikasi dan ketahanan pangan masyarakat, c) penanganan kerawanan pangan, d) pengawasan keamanan pangan, e) pengelolaan perikanan tangkap, f) pengelolaan perikanan budidaya, g) pengawasan sumber daya kelautan dan perikanan, dan h) pengolahan dan pemasaran hasil perikanan. Dengan demikian, program-program pembangunan ketahanan pangan dan perikanan tersebut diarahkan untuk mendorong terciptanya kondisi sosial, budaya, dan ekonomi yang kondusif, menuju ketahanan pangan dan perikanan yang mantap dan berkelanjutan.

Rencana Kerja (Renja) Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan tahun 2022 ini merupakan dokumen yang memuat perencanaan untuk satu tahun terkait kebijakan, program, dan kegiatan pembangunan yang dalam penyusunannya memperhatikan kewenangan lembaga dan aspirasi pemangku kewenangan. Penyusunan Renja ini juga merupakan pedoman dalam mempertahankan dan meningkatkan capaian kinerja Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan, khususnya pada bidang ketahanan pangan dan perikanan sesuai dengan tugas pokok dan fungsinya.

Berkaitan dengan hal tersebut, maka Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng menyusun rencana kerja Tahun 2022 secara proporsional dan terukur, dengan menentukan jenjang tanggung jawab perencanaan, pelaksanaan, hasil dan evaluasi hasil.

Rencana Kerja Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng tahun 2022 disusun berdasarkan Rencana Strategi, yang pada dasarnya disusun untuk mewujudkan visi dan misi Kepala Daerah yang tertuang pada RPJMD 2017-2022. Rencana Kerja ini kemudian akan digunakan sebagai pedoman dan rujukan dalam menyusun program dan kegiatan Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng Tahun 2022 yang telah ditetapkan sebagai prioritas.

Melalui Rencana Kerja (Renja) yang telah disusun ini, Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng merencanakan dan menentukan arah perkembangannya, terkait apa yang hendak dicapai berikut dengan langkahlangkah pencapaiannya. Dengan demikian, dokumen Rencana Kerja Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng sangat penting untuk disusun sehingga nantinya dapat memastikan terwujudnya sinergitas dan konsistensi antara Rencana Kerja Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng dengan perencanaan diatasnya serta peraturan perundangan yang berlaku.

#### 1.2 Landasan Hukum

Landasan Hukum Rencana Kerja Satuan Kerja Perangkat Daerah (Renja SKPD) Dinas Ketahanan Pangan Kabupaten Buleleng Tahun 2022 disusun berdasarkan Peraturan Perundang - Undangan sebagai berikut:

- Undang-Undang Nomor 25 Tahun 2004 tentang Sistem Perencanaan Pembangunan Nasional;
- 2. Undang Undang Nomor 18 Tahun 2012 tentang Pangan;
- 3. Undang-Undang Nomor 23 Tahun 2014 tentang Pemerintahan Daerah;
- 4. Peraturan Pemerintah Nomor 68 Tahun 2002 tentang Ketahanan Pangan;

- 5. Peraturan Pemerintah Nomor 8 Tahun 2008 tentang Tahapan, Tata Cara Penyusunan dan Evaluasi Pelaksanaan Rencana Pembangunan Daerah;
- 6. Peraturan Presiden Nomor 22 Tahun 2009 tentang Kebijakan Percepatan Penganekaragaman Konsumsi Pangan Berbasis Sumber Daya Lokal;
- 7. Peraturan Menteri Dalam Negeri No.13 Tahun 2006 tentang Pedoman Pengelolaan Keuangan Daerah;
- 8. Peraturan Menteri Kelautan dan Perikanan RI Nomor 26/Permen-KP/2016 tentang Pedoman Nomenklatur Perangkat Daerah dan Unit Kerja pada Perangkat Daerah Provinsi dan Kabupaten/Kota yang Melaksanakan Urusan Pemerintahan di Bidang Kelautan dan Perikanan;
- 9. Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 86 Tahun 2017 tentang Tata Cara Perencanaan, Pengendalian dan Evaluasi Pembangunan Daerah, Tata Cara Evaluasi Rancangan Peraturan Daerah Tentang RPJPD dan RPJMD, Serta Tata Cara Perubahan RPJPD, RPJMD, dan RKPD;
- Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 90 Tahun 2019 tentang Klasifikasi,
   Kodefikasi dan Nomenklatur Perencanaan Pembangunan dan Keuangan
   Daerah;
- 11. Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 70 Tahun 2019 tentang Sistem Informasi Pemerintahan Daerah;
- 12. Instruksi Menteri Dalam Negeri Nomor 70 Tahun 2021 tentang Penyusunan Dokumen Perencanaan Pembangunan Daerah Bagi Daerah Dengan Masa Jabatan Kepala Daerah Berakhir Pada Tahun 2022.
- 13. Peraturan Daerah Provinsi Bali Nomor 6 Tahun 2009 tentang Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah Provinsi Bali Tahun 2005–2025;
- Peraturan Daerah Provinsi Bali Nomor 3 Tahun 2019 tentang Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Semesta Berencana Provinsi Bali Tahun 2018–2023;
- Peraturan Daerah Kabupaten Buleleng Nomor 3 Tahun 2013 Tentang Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah (RPJPD) Kabupaten Buleleng Tahun 2005 – 2025.
- 16. Peraturan Daerah Kabupaten Buleleng Nomor 10 Tahun 2021 Tentang Pembentukan dan Susunan Perangkat Daerah Kabupaten Buleleng;

#### 1.3 Maksud dan Tujuan

Guna mewujudkan terciptanya sinkronisasi pelaksanaan program dan kegiatan antar lingkup Dinas Ketahanan Pangan dna Perikanan secara efektif dan efisien, maka disusunlah Rencana Kerja tahun 2022. Renja ini juga dimaksudkan untuk mewujudkan sinergitas dan sinkronisasi pelaksanaan program kegiatan pembangunan antar lembaga pemerintahan baik pusat, provinsi maupun dengan kabupaten/kota sehingga dapat menciptakan efektivitas dan efisiensi alokasi sumber daya yang tersedia.

Sementara itu, tujuan penulisan Rencana Kerja Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng tahun 2022 adalah sebagai berikut.

- Dapat digunakan sebagai acuan Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng dalam mengoperasionalkan Rencana Strategis Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng tahun 2017-2022 sesuai dengan tugas dan fungsi Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng;
- Sebagai pedoman dalam mensinkronisasikan, mewujudkan pemahaman dan kesatuan langkah dalam pelaksanaan program dan kegiatan berkaitan dengan Ketahanan Pangan dan Perikanan dalam kurun waktu tahun 2022;
- Agar terwujud kepastian dan kejelasan pedoman dan arah pelaksanaan program dan kegiatan berkaitan dengan bidang Ketahanan Pangan dan Perikanan pada tahun 2022;
- 4. Tercapainya efisiensi dan efektivitas pelaksanaan program dan kegiatan pembangunan berkaitan dengan bidang Ketahanan Pangan dan Perikanan pada tahun 2022.

#### 1.4 Sistematika Penulisan

Rencana Kerja (Renja) Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng tahun 2022 ini disusun dengan sistematika penulisan sebagai berikut:

#### BAB I PENDAHULUAN

Bab ini memuat gambaran mengenai penyusunan rancangan Rencana Kerja berkaitan dengan bab-bab berikutnya agar mudah dipahami. Bab Pendahuluan ini meliputi Latar Belakang, Landasan Hukum, Maksud dan Tujuan, dan Sistematika Penulisan Renja.

# BAB II EVALUASI PELAKSANAAN RENJA DINAS KETAHANAN PANGAN DAN PERIKANAN KABUPATEN BULELENG

Bab ini memuat kajian (*review*) terhadap hasil evaluasi pelaksanaan Rencana Kerja (Renja) Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan pada tahun 2021 dan perkiraan capaian tahun berjalan. Hasil review (kajian) ini kemudian dikaitkan dengan pencapaian target Rencana Strategis (Renstra) berdasarkan realisasi program dan kegiatan pelaksanaan Renja tahun sebelumnya. Review hasil evaluasi pelaksanaan Renja mengacu pada hasil laporan kinerja tahunan Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng dan juga realisasi Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah. Pada bab ini juga dibahas mengenai faktor-faktor penyebab tidak tercapainya, terpenuhi, dan melebihi target kinerja program/kegiatan, serta implikasi yang timbul dan kebijakan yang perlu diambil untuk mengatasi faktor-faktor tersebut.

# BAB III RENCANA KERJA DAN PENDANAAN DINAS KETAHANAN PANGAN DAN PERIKANAN

Bab ini menyajikan informasi mengenai rencana kerja Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng tahun 2022.

#### BAB IV PENUTUP

Bagian ini mengemukakan catatan penting yang perlu mendapatkan perhatian, kaidah-kaidah pelaksanaan, dan juga rencana tindak lanjut.

#### **BAB II**

#### HASIL EVALUASI RENJA DINAS KETAHANAN PANGAN DAN PERIKANAN TAHUN LALU

## 2.1 Evaluasi Pelaksanaan Renja Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng Tahun Lalu dan Capaian Renstra

Rencana Kerja (Renja) merupakan dasar utama bagi penyusunan rencana dan penganggaran tahunan yang merupakan penjabaran dari Rencana Strategis yang telah dibuat sebelumnya. Penyusunan Renja dengan kualitas yang baik akan mempengaruhi kesinambungan program dan kegiatan yang telah ditetapkan dan digunakan sebagai dasar penyusunan anggaran tahunan berikutnya. Sehingga, evaluasi perlu dilakukan pada Rencana Kerja tahun lalu dan juga pencapaian Renstra Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng. Tujuan dilakukannya evaluasi ini adalah untuk mengidentifikasi perencanaan dan pelaksanaan program dan kegiatan Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng, serta mengidentifikasi realisasi pencapaian target kinerja program dan kegiatan dalam Rencana Strategis.

Sesuai dengan visi, misi, tujuan, dan strategi maka program dan kegiatan Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng pada tahun 2021 terdiri dari 8 program, 21 kegiatan, dan 59 sub kegiatan dengan sumber dana APBD II & DAK. Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng tahun anggaran 2021 didukung dengan dana sebesar Rp. 12.261.673.681,- dengan sumber keuangan adalah dari dana APBD II dan Dana Alokasi Khusus (DAK) dengan rincian sebagai berikut: Belanja Operasi yang terdiri dari belanja pegawai, belanja barang dan jasa dan belanja hibah dengan anggaran sebesar Rp. 11.655.050.202,- dengan realisasi sebesar Rp. 11.471.057.269,- atau mencapai 98,42% – Belanja modal dengan anggaran sebesar Rp. 606.623.479,- dengan realisasi sebesar Rp. 515.272.020,- atau mencapai 84,94 %.

Tabel 2.1 Evaluasi Pelaksanaan Rencana Kerja Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng

					V 10 4 77	Target Kinerja	Realisasi Target	Target dan Realisas	i Kinerja Program da Lalu 2020 (tahun lalu/n-2)	n Kegiatan Tahun	Target Program dan	Perkiraan Realias Target Renstra Pera s/d Tahun be	ngkat Daerah
	Ко	de		Urusan/Bidang Urusan Pemerintahan Daerah dan Program/Kegiatan	Indikator Kinerja Program (Outcomes)/ Kegiatan (Output)	Capaian Program (Renstra Perangkat Daerah) Tahun 2022	Kinerja hasil program dan keluaran kegiatan s/d tahun 2019 (n- 3)	Target Renja Perangkat Daerah Tahun 2020 (n-2)	Realisasi Renja Perangkat Daerah Tahun 2020(n-2)	Tingkat Realisasi	Kegiatan (Renja Perangkat Daerah tahun 2021 n-1	Realisasi Capaian Program dan Kegiatan s/d tahun berjalan 2021 (n-1)	Tingkat Capaian Realisasi Target Renstra (%)
		1		2	3	4	5	6	7	8 = 7/6	9	10 = (5+7+9)	11 = (10/4)
2 09				PENUNJANG URUSAN PEMERINTAHAN DAERAH KABUPATEN/KOTA	Persentase Kualitas Pelayanan Publik Sektor Ketahanan Pangan dan Perikanan yang Baik, Akuntabel, dan Bebas Korupsi								
2 09	01	2.0		Perencanaan, Penganggaran, dan Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah		100 %		100 %	100 %	100 %	100 %	200,00 %	2,0 %
2 09	01	2.0		Penyusunan Dokumen Perencanaan Perangkat Daerah	Jumlah Dokumen Perencanaan dan SAKIP	10 Dokumen		3 Dokumen	3 Dokumen	100 %	10 Dokumen	13,0 Dokumen	1,3 %
2					Jumlah Dokumen Renstra dan Renja	2 Dokumen							
2 09	01	2,0	,01 04	Koordinasi dan Penyusunan DPA- SKPD	Jumlah Koordinasi Perencanaan dan Penyusunan DPA- SKPD	8 Dokumen					8 Kali	8 ,00 Kali	1,0 %
2 09	01	2.0		Koordinasi dan Penyusunan Laporan Capaian Kinerja dan Ikhtisar Realisasi Kinerja SKPD	Jumlah Laporan Capaian Kinerja dan Ikhtisar Realisasi Kinerja SKPD	12 Laporan		12 Dokumen	12 Dokumen	100 %	12 Laporan	24 Laporan	2,0 %
2 09					Jumlah Dokumen Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah	12 Laporan					12 Dokumen	12,00 Dokumen	1,0 %
2 09	01	2,0	,02	Administrasi Keuangan Perangkat Daerah		87 Laporan		87 Laporan	87 Laporan	100 %		87 Dokumen	1,0 %

2 09	01	2,02 01	Penyediaan Gaji dan Tunjangan ASN	Jumlah Dokumen Administrasi Gaji dan Tunjangan ASN	13 Dokumen				13 Dokumen	13,00 Dokumen	1,0 %
2 09	01	2.02 03	Pelaksanaan Penatausahaan dan Pengujian/Verifikasi Keuangan SKPD	Jumlah Pelaksanaan Penatausahaan dan Pengujian/Verifikasi Keuangan SKPD	12 Dokumen				12 Laporan	12 Laporan	1,0 %
2 09	01	2,02 04	Pelaksanaan Akuntansi SKPD	Jumlah Pelaksanaan Akuntansi SKPD	12 Dokumen	-	-		12 Laporan	12 Laporan	1,0 %
2 09	01	2.02 05	Penyusunan Laporan Keuangan Akhir Tahun SKPD	Jumlah Pelaksanaan Akuntansi SKPD	1 Dokumen	-	-		12 Dokumen	12 Dokumen	12,0 %
2 09	01	2.02 07	Koordinasi dan Penyusunan Laporan Keuangan Bulanan/ Triwulanan/ Semesteran SKPD	Jumlah Dokumen Laporan Keuangan Bulanan / Triwulanan Semesteran SKPD	12 Dokumen				12 Dokumen	12 Dokumen	1,0 %
2 09	01	2.03	Administrasi Barang Milik Daerah pada Perangkat Daerah						-	-	-
2 09	01	2,03 06		Jumlah pendataan dan inventarisasi aset barang milik daerah	12 Laporan	12 Bulan	12 Bulan	100%	12 Dokumen	24 Dokumen	2,0 %
2 09	01	2.05	Administrasi Kepegawaian Perangkat Daerah			2 Jenis	2 Jenis	100%	-	-	-
2 09	01	2.05 02	Pengadaan Pakaian Dinas beserta Atribut Kelengkapannya	Jumlah pakaian adat daerah	4 stel				26 Stel	26 Stel	6,5 %
				Jumlah pakaian olah raga	22 stel	-	-		26 Stel	26mStel	1,2 %
2 09	01	2.05 11	Bimbingan Teknis Implementasi Peraturan Perundang-Undangan	Jumlah Bimtek kepada Aparatur	1 Orang	-	-		1 Orang	1 Orang	1,0 %
2 09	01	2,06	Administrasi Umum Perangkat Daerah								
2 09	01	2,06 01	Instalasi Listrik/Penerangan Bangunan Kantor	Jumlah alat/komponen listrik	4 Jenis	12 Bulan	12 Bulan	100%	8 Jenis	20 Jenis	5,0 %
2 09	01	2.06 02	Penyediaan Peralatan dan Perlengkapan Kantor	Jumlah peralatan dan perlengkapan kantor	4 Unit	7 Unit	7 Unit	100%	4 Unit	11 Unit	2,8 %

2 09	01	2,06	O4 Penyediaan Bahan Logistik Kantor	Jumlah penyediaan logistik kantor	12 Laporan	12	2 Bulan	12 Bulan	100%	6 Jenis	18 Jenis	1,5 %
2 09	01	2.06	Penyediaan Barang Cetakan dan Penggandaar		6 Jenis	12	2 Bulan	12 Bulan	100%	6 Jenis	18 Jenis	3,0 %
2 09	01	2,06	dan Peraturan Perundang- undangan		4 Jenis	12	2 Bulan	12 Bulan	100%	4 Jenis	16 Jenis	4,0 %
2 09	01	2,06	<sup>08</sup> Fasilitasi Kunjungan Tamu	Jumlah makanan dan minuman	500 Orang	12	2 Bulan	12 Bulan	100%	500 Orang	512 Orang	1,0 %
2 09	01	2.06	Koordinasi dan Konsultas SKPD		50 Laporan	12	2 Bulan	12 Bulan	100%	50 Laporan	62 Laporan	1,2 %
2 09	01	2.07	Pengadaan Barang Milik Daerah Penunjang Urusan Pemerintah Daerah				-	-	-			
2 09	01	2.07	Pengadaan Gedung Kanto atau Bangunan Lainnya	r Jumlah penataan bangunan / halaman kantor	1 Unit		-	-	-	1 Unit	-	-
2 09	01	2.07	Pengadaan Sarana dan Prasarana Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya	Jumlah peralatan gedung kantor	29 Unit		-	-	-	29 Unit	29 Unit	1,0 %
2 09	01	2,08	Penyediaan Jasa Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah									
09	01	2,08	Penyediaan Jasa Surat Menyurat	Jumlah surat menyurat	2.000 Surat	12	2 Bulan	12 Bulan	100%	2.000 Surat	2012 Surat	1,0 %
09	01	2,08	O2 Penyediaan Jasa Komunikasi, Sumber Daya Air dan Listrik	Jumlah rekening Jasa Komunikasi, Sumber Daya Air dan Listrik	4 Jenis	12	2 Bulan	12 Bulan	100%	4 Rekening	16 Rekening	4,0 %
09	01	2,08	Penyediaan Jasa Peralatar dan Perlengkapan Kantor	Jumlah sewa mobil operasional kantor	2 Unit	12	2 Bulan	12 Bulan	100%	2 Unit	14 Unit	7,0 %
09	01	2,08	O4 Tersedianya Jasa Pelayanan Umum Kantor		12 Laporan	12	2 Bulan	12 Bulan	100%	12 Laporan	24 Laporan	2,0 %
				Jumlah layanan kebersihan kantor	12 Laporan							
				Jumlah Makanan dan Minuman Rapat	500 orang							
2 09	01	2.09	Penyediaan Jasa Pemeliharaan, Biaya Pemeliharaan, Pajak da	n					-	-	-	-

				Perizinan Kendaraan Dinas/Operasional								
2 09	01	2.09		Penyediaan Jasa Pemeliharaan, Biaya Pemeliharaan, Pajak dan Perizinan Kendaraan Dinas/Operasional	Jumlah jasa perizinan kendaraan dinas/operasional	84 Unit	12 Bulan	12 Bulan	100%	92 Unit	104 Unit	1,2 %
					Jumlah pemeliharaan kendaraan dinas/operasional	4 Unit						
2 09	01	2.09		Pemeliharaan Peralatan dan Mesin Lainnya	Jumlah pemeliharaan peralatan gedung kantor	12 Laporan	12 Bulan	12 Bulan	100%	12 Laporan	24 Laporan	2,0 %
2 09	01	2.09		Pemeliharaan/Rehabilitasi Gedung Kantor dan Bangunan Lainnya	Jumlah pemeliharaan gedung dan lingkungan kantor	12 Laporan	12 Bulan	12 Bulan	100%	12 Laporan	24 Laporan	2,0 %
2 09	01	2.09	10	Pemeliharaan/Rehabilitasi Sarana dan Prasarana Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya	Jumlah perlengkapan gedung kantor yang dipelihara		12 Bulan	12 Bulan	100%	31 Unit	43 Unit	1,4 %
2 09	03			PROGRAM PENINGKATAN DIVERSIFIKASI DAN KETAHANAN PANGAN MASYARAKAT	Skor Pola Pangan Harapan (PPH) Ketersediaan	79 Skor	77 Skor	77 Skor	100%	-	-	-
09	03	2.01		Penyediaan dan Penyaluran Pangan Pokok atau Pangan Lainnya sesuai dengan Kebutuhan Daerah Kabupaten/Kota dalam Rangka Stabilisasi Pasokan dan Harga Pangan								
2 09	03	2.01		Penyediaan Informasi Harga Pangan dan Neraca Bahan Makanan	Jumlah pengawalan Desa Mandiri Pangan (DEMAPAN)	2 Desa	2 Desa	2 Desa	100%	1 Dokumen	3 Dokumen	1,5 %
					Penyusunan Neraca Bahan Makanan	1 Dokumen	1 Dokumen	1 Dokumen	100%			0,0
09	03	2.01		Penyediaan Pangan Berbasis Sumber Daya Lokal	Jumlah Penyediaan Bibit / benih belimbing	120 Pohon	5 Kelompok	5 Kelompok	100%	4.270 Pohon	4275 Pohon	35,6 Pohon

				Jumlah Penyediaan Bibit Talas	4.150 Pohon						0,0
2 09	03	2.01	Koordinasi, Sinkronisasi dan Pelaksanaan Distribusi Pangan Pokok dan Pangan Lainnya		3 kali	3 LDPM	3 LDPM	100%	3 Kali	6 Kali	2,0 %
09	03	2.01		Jumlah pengawasan harga dan pasokan pangan pokok	13 Komoditas	3 Komoditas	3 Komoditas	100%	13 Komoditas	16 Komoditas	1,2 %
09	03	2.01	Pengembangan Kelembagaan dan Jaringan Distribusi Pangan	Jumlah pemantauan pasokan pangan di pasar	10 kali			100%	10 Kali	10 Kali	1,0 %
			Jumlah pembinaan dan pendampingan lembaga distribusi pangan masyarakat	10 kali	3 LDPM	3 LDPM	100%				
				Jumlah pembinaan dan pendampingan usaha penggilingan padi	10 kali	4 LUPM	4 LUPM	100%			
09	0 03 2	2.01	Kelembagaan Usaha Pangan Masyarakat dan	Jumlah pembinaan dan pengawasan kelembagaan usaha pangan masyarakat	16 kali	13 TTI	13 TTI	100%	16 Kali	29 Kali	1,8 %
				Jumlah pembinaan dan pengawasan toko tani Indonesia	8 kali	13 TTI	13 TTI	100%			
09	03	2.02	Pengelolaan dan Keseimbangan Cadangan Pangan Kabupaten/Kota								
09	03 2	2.02	Pangan Kabupaten/Kota	Jumlah Koordinasi dan Sinkronisasi Pengendalian Cadangan Pangan Kabupaten/Kota	6 kali			100%	6 Kali	6 Kali	1,0 %
09	9 03	2.02	Penyusunan Rencana Kebutuhan Pangan Lokal		10 kali	1 dokumen	1 dokumen	100%	10 Kali	11 Kali	1,1 %
09	03	2.02	Pangan Pemerintah Kabupaten/Kota	Lumbung Pangan Masyarakat (LPM)	20 LPM	17 LPM	17 LPM	100%	20 LPM	37,00 LPM	1,9 %
				Jumlah Pengadaaaan Cadangan Pangan Pemerintah Daerah	11.363 kg						

				(CPPD) Kabupaten Buleleng							
2 09	03	2.04	Pelaksanaan Pencapaian Target Konsumsi Pangan Perkapita/Tahun sesuai dengan Angka Kecukupan Gizi								
2 09	03	2.04 01	Penyusunan dan Penetapan Target Konsumsi Pangan per Kapita per Tahun	Jumlah Kecamatan yang dibina dalam rangka Pendampingan Pola Konsumsi Pangan di Masyarakat	9 Kecamatan	9 Desa	9 Desa	100%	9 Desa	18 Desa	2,0 %
2 09	03	2.04 02	Pemberdayaan Masyarakat dalam Penganekaragaman Konsumsi Pangan Berbasis Sumber Daya Lokal		2 Kelompok	225 RT	225 RT	100%	9 Desa	234 Desa	117,0 %
				Jumlah pemberdayaan masyarakat melalui pemanfaatan pekarangan	9 Desa	9 Desa	9 Desa	100%			
				Jumlah promosi dan pengembangan usaha pangan lokal	4 kali	6 kali	6 kali	100%			
2 09	04		PROGRAM PENANGANAN KERAWANAN PANGAN	Jumlah Penanganan Wilayah Rentan Rawan Pangan	40 %						
2 09	04	2.01	Penanganan Kerawanan Pangan Kewenangan kabupaten/Kota			-	-	-	-	-	-
2 09	04	2.02 01	Koordinasi dan Sinkronisasi Penanganan Kerawanan Pangan Kabupaten/Kota	Jumlah peta kerentanan dan ketahanan pangan Kecamatan	1 Dokumen	1 Dokumen	1 Dokumen	100%	1 Dokumen	2 Dokumen	2,0 %
2 09	05		PROGRAM PENGAWASAN KEAMANAN PANGAN	Persentase Pangan Aman	81 %	75 %	75 %	100%	-	-	-
2 09	05	2.01	Pelaksanaan Pengawasan Keamanan Pangan Segar Daerah Kabupaten/Kota						-	-	-
2 09	05	2.01 05	Penyediaan Sarana dan Prasarana Pengujian Mutu dan Keamanan	Jumlah sampel pangan yang diuji	75 sample	100 Sampel	100 Sampel	100%	75 Sampel	175 Sampel	2,3 %

			Pangan Segar Asal								
			Tumbuhan Daerah Kabupaten/Kota								
25			URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG KELAUTAN DAN PERIKANAN								
25	03			Jumlah produksi perikanan tangkap	16.700 Ton	16.608,7 Ton	12.919,0 Ton	78%			
25	03	2.02	Pemberdayaan Nelayan Kecil Dalam Daerah Kabupaten/Kota								
25	03	2.02 02	Pembentukan dan Pengembangan	Jumlah pembinaan penumbuhan dan evaluasi kelembagaan nelayan kecil	20 Kelompok	20 Kelompok	20 Kelompok	100%	20 Kelompok	40 Kelompok	2,0 %
25	03	2.02 03	Pelaksanaan Fasilitasi Bantuan Pendanaan, Bantuan Pembiayaan, Kemitraan Usaha	Jumlah fasilitasi bantuan pendanaan, bantuan pembiayaan dan kemitraan usaha bagi KUB	9 KUB	20 KUB	20 KUB	100%	9 KUB	29 KUB	3,2 %
25	03	2.03	Pengelolaan dan Penyelenggaraan Tempat Pelelangan Ikan (TPI)								
25	03	2.03 02	Pelayanan Penyelenggaraan Tempat Pelelangan Ikan (TPI)	Jumlah pelayanan penyelenggaraan Tempat Pelelangan Ikan (TPI)	12 Laporan	12 Bulan	12 Bulan	100%	-	12	1,0 %
25	04		PROGRAM PENGELOLAAN PERIKANAN BUDIDAYA	Jumlah produksi perikanan Budidaya	3.567 Ton	3.501,3 Ton	1.999,8 Ton	57%			
25	04	2.01	Penerbitan Izin Usaha Perikanan di Bidang Pembudidayaan Ikan yang Usahanya dalam 1 (Satu) Daerah Kabupaten/Kota					n			
25	04	2.01 02	Pelayanan Penerbitan Izin Usaha	Jumlah penyusunan dokumen Ranperda Retribusi Izin Usaha	1 Dokumen	1 Dokumen	1 Dokumen	100%	1 Dokumen	2 Dokumen	2,0 %

			Pembudidayaan Ikan yang Usahanya, Lokasi, dan/atau Manfaat atau Dampak Negatifnya dalam 1 (Satu) Daerah Kabupaten/Kota yang Menggunakan Teknologi Sederhana, Semi Intensif, dan Intensif, serta Tidak Menggunakan Modal Asing dan/atau Tenaga Kerja Asing								
3 25	04	2.02	Pemberdayaan Pembudi Daya Ikan Kecil								
3 25	04	2.02 02	Pelaksanaan Fasilitasi Pembentukan dan Pengembangan Kelembagaan Pembudi Daya Ikan Kecil	dan evaluasi kelembagaan pembudidaya ikan	15 Pokdakan	9 Kecamatan	9 Kecamatan	100%	15 Pokdakan	24 Pokdakan	1,6 %
3 25	04	2.02 03	Pelaksanaan Fasilitasi Bantuan Pendanaan, Bantuan Pembiayaan, Kemitraan Usaha	Jumlah kegiatan temu mitra kelompok	l Kali	l Kali	1 Kali	100%	1 Kali	2 Kali	2,0 %
3 25	04	2.02 04	Pemberian Pendampingan, Kemudahanan Akses Ilmu Pengetahuan, Teknologi dan Informasi, serta Penyelenggaraan Pendidikan dan Pelatihan	Jumlah kaji terap budidaya nila sistem minapadi	1 Kali	1 Kali	1 Kali	100%	1 Kali	2 Kali	2,0 %
				Jumlah kaji terap pendederan nila	1 Kali						
				Jumlah pelatihan pendederan nila	1 Kali						
				Jumlah penyiapan dan penyebaran informasi teknologi perikanan	l Paket						
3 25	04	2.03	Penerbitan Tanda Daftar bagi Pembudi Daya Ikan Kecil (TDPIK) dalam 1 (Satu) Daerah Kabupaten/Kota								

25	5 04 2.03	2.03 02	Pelayanan Penerbitan Tanda Daftar bagi Pembudi Dayaan Ikan Kecil (TDPIK) dalam 1 (Satu) Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah pendataan usaha perikanan	70 Pembudidaya	60 Pengusaha	60 Pengusaha	100%	70 Pengusaha	130 Pengusaha	1,9 %
				Jumlah pengawasan pengusaha perikanan	70 Pembudidaya	60 Pengusaha	60 Pengusaha	100%			
25	04	2.04	Pengelolaan Pembudidayaan Ikan								
25	04 2.04 01 04 2.04 02 04 2.04 04	Penyediaan Data dan Informasi Pembudidayaan Ikan Dalam 1 (Satu) Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah penyediaan data dan informasi pembudidaya ikan dalam 1 (satu) daerah kabupaten	1 Dokumen	9 Kelompok	9 Kelompok	100%	1 Dokumen	10 Dokumen	10,0 %	
25		2.04 02		Jumlah Fasilitasi Pengadaan Sarpras Budidaya Ikan Air Tawar	1 Pokdakan	9 Kelompok	9 Kelompok	100%	1 Pokdakan	10 Pokdakan	10,0 %
25		2.04 04		Jumlah identifikasi data hama penyakit ikan	1 Dokumen	1 Dokumen	1 Dokumen	100%	1 Dokumen	2 Dokumen	2,0 %
				Jumlah operasional penanggulangan pengendalian hama penyakit ikan dan lingkungan	12 Bulan	12 Bulan	12 Bulan	100%			
				Jumlah pengadaan bahan kimia dan obat ikan	1 Paket	1 Paket	1 Paket	100%			
				Jumlah pengelolaan kualitas air dan kesehatan ikan	1 Kegiatan						
25		2.04 05	Pembinaan dan Pemantauan Pembudidayaan Ikan di Darat	Jumlah pembinaan dan pemantauan pembudidaya ikan di Darat	9 Pokdakan	9 Pokdakan	9 Pokdakan	100%	9 Pokdakan	18 Pokdakan	2,0 %
25	04	2.04 06	Lahan Untuk	Jumlah Peningkatan Sarana dan Prasarana UPTD Balai Perbenihan Ikan Kabupaten Buleleng	l Paket	1 Paket	1 Paket	100%	1 Paket	2 Paket	2,0 %

				Jumlah penyediaan benih ikan unggul	1.000.000 Ekor	1.500.000 Ekor	485.450 Ekor	32%			
3 25	05		PROGRAM PENGAWASAN SUMBER DAYA KELAUTAN DAN PERIKANAN	Persentase rekomendasi pembangunan sektor perikanan yang ditindaklanjuti	40 %						
3 25	05	2.01	Pengawasan Sumber Daya Perikanan di Wilayah Sungai, Danau, Waduk, Rawa, dan Genangan Air Lainnya yang Dapat Diusahakan Dalam Kabupaten/Kota								
3 25	05	2.01 02	Pengawasan Usaha Perikanan Bidang Pembudidayaan Ikan di Wilayah Sungai, Danau, Waduk, Rawa, dan Genangan Air Lainnya yang Dapat Diusahakan dalam Kabupaten/Kota	Jumlah pembinaan dan pengawasan usaha perikanan	50 Pengusaha	60 Pengusaha	60 Pengusaha	100%	40 Pengusaha	100 Pengusaha	2,0 %
				Jumlah pengawasan pengusaha perikanan	50 Pengusaha	60 Pengusaha	60 Pengusaha	100%			
3 25	06		PROGRAM PENGOLAHAN DAN PEMASARAN HASIL PERIKANAN	Jumlah produksi Pengolahan Hasil Perikanan	38,93kg//kapita/tahun	37,91 kg//kapita/tahun	38,05 kg / kapita / tahun	100%			
3 25	06	2.03	Penyediaan dan Penyaluran Bahan Baku Industri Pengolahan Ikan dalam 1 (Satu) Daerah Kabupaten/ Kota								
3 25	06	2.03 01	Peningkatan Ketersediaan Ikan untuk Konsumsi dan Usaha Pengolahan dalam 1 (Satu) Daerah Kabupaten/Kota	Memasyarakatkan Makan Ikan (GEMARIKAN)	3 Kali	1 Kali	1 Kali	100%	3 Kali	4 Kali	1,3 %
3 25	06	2.03 02	Pemberian Fasilitas bagi Pelaku Usaha Perikanan Skala Mikro dan Kecil dalam 1 (Satu) Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah pembinaan pengolahan dan pemasaran hasil perikanan	5 Kelompok	5 Kelompok	5 Kelompok	100%	5 Kelompok	10 Kelompok	2,0 %

## 2.2 Analisis Kinerja Pelayanan Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng

Indikator Kinerja Utama Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng pada tahun 2021 adalah sebagai berikut.

No	Sasaran Strategis	Indikator Kinerja	Target	Realisasi	%	Ket
1.	Terjaganya ketersediaan pangan yang cukup, baik jumlah maupun mutunya, aman, merata dan terjangkau yang berbasis sumberdaya lokal secara berkelanjutan	Skor Pola Pangan Harapan (PPH) ketersediaan	78	84,87	108,81	
2.	Meningkatnya penganekaraga- mankonsumsi pangan masyarakat	Skor Pangan Harapan (PPH) konsumsi	95	90,30	95,05	
3.	Meningkatnya Konsumsi Ikan Masyarakat	Tingkat KonsumsiIkan di Masyarakat	38,42 kg/ kapita/ tahun	38,68 kg/kapita/ tahun	100,68	

Capaian indikator kinerja sasaran yang dicapai pada tahun 2021 sesuai dengan visi misi Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng. Sebagai upaya pengembangan sistem akuntabilitas sekaligus indikator kinerja utama yang merupakan tolok ukur keberhasilan organisasi yang menggambarkan capaian strategis organisasi.

a. Sasaran 1: Terjaganya Ketersediaan Pangan yang Cukup, baik Jumlah Maupun Mutunya, Aman, Merata dan Terjangkau yang Berbasis Sumberdaya Lokal Secara Berkelanjutan.

Keberhasilan sasaran strategis yang kedua ini tidak terlepas dari pemberian bantuan berupa bantuan ayam buras sebanyak 480 ekor kepada 1 KWT (Kelompok Wanita Tani) yang ada di Desa Pegayaman Kecamatan Sukasada melalui sub kegiatan Penyediaan Informasi Harga Pangan dan Neraca Bahan Makanan dan Pemberian Bantuan Bibit Talas sebanyak 5.000 pohon kepada 3 desa yaitu : Desa Umejero Kecamatan Busungbiu, Desa Unggahan Kecamatan Seririt dan Desa Silangjana kecamatan Sukasada melalui sub kegiatan Penyediaan Pangan Berbasis Sumber Daya Lokal. Dengan kegiatan – kegiatan ini di tahun 2021 ketersediaan pangan yang cukup dapat terjaga baik jumlah maupun mutunya, aman, merata dan terjangkau, yang berbasis sumber daya lokal secara berkelanjutan ditandai dengan tercapainya indikator kinerja berupa skor pola pangan ketersediaan sebesar 84,87 atau mencapai 108,81% dari target skor yang di tetapkan sebesar 78. Walaupun konsumsi daging menurun karena menurunnya daya beli masyarakat, namun permintaan masyarakat terhadap kedelai meningkat dan ketersediaannya tercukupi.

#### b. Sasaran 2: Meningkatnya Penganekaragaman Konsumsi Pangan Masyarakat

Melalui program Peningkatan Diversifikasi dan Ketahanan Pangan Masyarakat sub kegiatan Pemberdayaan Masyarakat dalam dengan Penganekaragaman Konsumsi Pangan Berbasis Sumber Daya Lokal melalui kegiatan pemberian bibit Toga dan Sayuran kepada 9 Desa Stunting yaitu: Desa Tirta Sari kecamatan Banjar, Desa Tigawasa Kecamatan Banjar, Desa Gesing kecamatan Banjar, Kelurahan Beratan kecamatan Buleleng, Desa Kekeran kecamatan Busungbiu, Desa Unggahan kecamatan Seririt, Desa Pangkung Paruk Kecamatan Seririt, Desa Umeanyar kecamatan Seririt, Desa Rangdu Kecamatan Seririt. dan Pemberian Bantuan Pekarangan Pangan Lestari sebanyak 2 paket kepada 2 KWT yaitu : KWT. Labda Karya Ds. Sinabun, kecamatan Sawan dan KWT. Teja Wangi Ds. Tejakula, kec. Tejakula. Dengan kegiatan ini dan sub kegiatan Penyusunan dan Penetapan Target Konsumsi Pangan per Kapita per Tahun diharapkan dapat meningkatkan penganekaragaman konsumsi pangan masyarakat dengan pencapaian Skor Pola Pangan Konsumsi sebesar 90,3. Skor Pola Pangan Harapan ini belum sesuai dari taget yang telah ditetapkan yaitu sebesar 95, hal ini di sebabkan karena Pandemi Covid-19 mengakibatkan penurunan pendapatan masyarakat dan penurunan daya beli masyarakat. Masyarakat tidak lagi memperhatikan kecukupan gizi-gizi dalam mengkonsumsi produk pangan sehingga menyebabkan penurunan Skor Pola Pangan Konsumsi.

#### c. Sasaran 3: Meningkatnya Tingkat Konsumsi Ikan Masyarakat

Dalam meningkatkan konsumsi ikan masyarakat Kabupaten Buleleng salah satu upayanya adalah melaksanakan gerakan makan ikan (Gemarikan) yang diselipkan pada even-even tahunan yang diselenggarakan Pemerintah Kabupaten Buleleng, seperti misalnya HUT Kota Singaraja, Buyan Festival, Buleleng Festival, Lomba Perahu Layar, Buleleng Bali Dive Festival dan even lainnya. Namun karena adanya pandemi Covid 19 yang menyebabkan acara GEMARIKAN ini kurang optimal dilaksanakan, sehingga pelaksanaannya di tahun 2021 hanya dapat dilakukan hanya sekali yaitu di Desa Subuk Kecamatan Busungbiu yang dirangkaikan dengan kegiatan penebaran benih dimana yang menjadi sasaran kegiatan GEMARIKAN adalah masyarakat umum dan juga khususnya anak – anak Sekolah dasar (SD) dan TK yang bertujuan untuk meningkatkan gizi masyarakat khususnya meningkatkan kecerdasan anak – anak, karena ikan mengandung Omega 3. Disamping itu juga untuk mempromosikan agar masyarakat gemar mengkonsumsi ikan. Untuk meningkatkan konsumsi ikan masyarakat, Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan juga memberikan bantuan peralatan pengolahan dan pemasaran perikanan berupa Vacum Sealer kepada 1 KWT di Desa Panji kecamatan Sukasada.

Meningkatnya konsumsi ikan masyarakat Kabupaten Buleleng di tahun 2021 disebabkan karena meningkatnya jumlah ikan yang masuk ke kabupaten Buleleng, akibat banyak nelayan ataupun pembudidaya yang tidak melaut karena adanya pandemi covid 19. Konsumsi ikan masyarakat Kabupaten Buleleng tahun 2021 sebesar 38,68 kg/kapita/tahun atau mencapai 100,68 % dari target sebesar 38,4 2 kg/kapita/tahun. Sedangkan untuk standar nasional konsumsi ikan berdasarkan data

Kementerian Perikanan dan Kelautan tahun 2021 adalah sebesar 58,08 kg/kapita/tahun.

Pencapaian kinerja pelayanan Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng selengkapnya pada Tabel 2.2.

Tabel 2.2 Pencapaian Kinerja Pelayanan Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng

NO	INDIKATOR SASARAN	NILAI/ TARGET/	KE'	TAHANAN	NSTRA DIN PANGAN I PATEN BU	OAN		REALISAS	I CAPAIAN	N	PROYEKSI CAPAIAN	CATATAN
NO	INDIKATUK SASAKAN	STANDAR	TAHUN 2018	TAHUN 2019	TAHUN 2020	TAHUN 2021	TAHUN 2018	TAHUN 2019	TAHUN 2020	TAHUN 2021	TAHUN 2022	CATATAN
1	Skor Pola Pangan Harapan (PPH) ketersediaan	100%			77	78			77	84,87	100%	
2	Skor Pangan Harapan ( PPH ) konsumsi	100%			95	95			95	90	100%	
3	Tingkat konsumsi ikan masyarakat	100%			37,91	38,42			38,05	38,68	100%	

#### 2.3 Isu-Isu Penting Penyelenggaraan Tugas dan Fungsi Perangkat Daerah

Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng melaksanakan Urusan Pemerintahan di bidang Ketahanan Pangan dan Perikanan, menjalankan 2 urusan yaitu Urusan Pangan (Urusan Wajib Yang Tidak Berkaitan Dengan Pelayanan Dasar) dan Urusan Kelautan dan Perikanan (Urusan Pilihan).

Berdasarkan Peraturan Bupati Buleleng Nomor 52 tahun 2021 tentang Pembentukan, dan Susunan Organisasi, Tugas dan Fungsi serta Tata Kerja Dinas Daerah, Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng mempunyai tugas membantu Bupati melaksanakan Urusan Pemerintahan di bidang Ketahanan Pangan dan Perikanan.

Untuk melaksanakan tugas di atas, Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng menyelenggarakan fungsi:

- a. perumusan kebijakan di bidang Ketahanan Pangan dan Perikanan;
- b. pelaksanaan kebijakan di bidang Ketahanan Pangan dan Perikanan;
- c. pelaksanaan evaluasi dan pelaporan di bidang Ketahanan Pangan dan Perikanan;
- d. pelaksanaan administrasi di bidang Ketahanan Pangan dan Perikanan; dan
- e. pelaksanaan fungsi lain yang diberikan oleh Bupati terkait dengan tugas dan fungsinya.

Beberapa isu strategis yang diidentifikasi dan perlu ditangani oleh Dinas Ketahanan pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng yaitu:

#### 1) ISU STRATEGIS SEKTOR KETAHANAN PANGAN

- a) Tingkat ketergantungan masyarakat akan konsumsi pangan beras masih tinggi
- b) Pola konsumsi pangan masyarakat yang B2SA (beragam, bergizi, seimbang dan aman) masih relatif rendah
- c) Tingginya alih fungsi lahan produktif pertanian ke lahan non pertanian yang mempengaruhi ketersediaan pangan

- d) Masih terjadinya fluktuasi harga pangan di tingkat pedagang sehingga akan mempengaruhi inflasi
- e) Cadangan pangan daerah perlu ditingkatkan sehingga dapat difungsikan pada musim-musim paceklik dan atau kondisi darurat rawan pangan

#### 2) ISU STRATEGIS SEKTOR PERIKANAN

- a) Masih rendahnya produksi perikanan dibandingkan dengan potensi perikanan yang ada
- b) Masih rendahnya tingkat konsumsi ikan masyarakat
- c) Masih rendahnya kapasitas SDM masyarakat perikanan
- d) Terbatasnya sarana dan prasarana perikanan yang dimiliki nelayan/ pembudidaya ikan.
- e) Rendahnya permodalan yang dimiliki nelayan/ pembudidaya ikan
- f) Belum optimalnya penataan kawasan perikanan berupa pengembangan sentra-sentra perikanan di Kabupaten Buleleng

#### 2.4 Review terhadap Rancangan Awal RKPD

Dokumen Rencana Kerja Pembangunan Daerah (RKPD) merupakan dokumen perencanaan daerah dengan periode satu tahun yang memuat seluruh program dan kegiatan seluruh OPD dengan prediksi Pagu Anggaran Indikatif yang bersumber dari APBD maupun APBN. RKPD disusun untuk menjabarkan RPJMD dan menjadi pedoman dalam penyusunan Renja OPD serta menjadi acuan proses penyusunan Kebijakan Umum Anggaran (KUA). Sebelum ditetapkan menjadi dokumen RKPD perlu dilakukan review terhadap Rancangan Awal tersebut untuk memastikan bahwa seluruh program dan kegiatan OPD telah terakomodir didalamnya.

Dengan tetap mengacu pada Visi dan Misi Kabupaten Buleleng serta tugas pokok dan fungsi Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng maka pada tahun 2022 program/kegiatan/sub kegiatan yang direncanakan secara umum telah

sesuai dengan yang tertuang dalam Rancangan Awal RKPD Kabupaten Buleleng. Hal ini sudah sesuai dengan Rencana Kerja (Renja) Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng tahun 2022 dimana didalamnya terdapat program/kegiatan/sub kegiatan yang secara umum dapat digambarkan dalam tabel 2.3 sebagai berikut:

## Tabel T-C.31 Review terhadap Rancangan Awal RKPD Tahun 2022 Kabupaten Buleleng

## Nama Perangkat Daerah: Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng

	Kode	Urusan/ Bidang Urusan/ Program/ Kegiatan/ Sub	Indikator Program/ Kegiatan/ Sub	Target Akhir	Realisasi Capaian RKPD	Prakiraan Capaian Target		Capaia	an Kinerja dan I	Kerangka Pendan	aan		Kelompok	Prakiraan Ma Tahun 20	ju Rencana 23	Perangkat Daerah
,	xoue	Kegiatan Kegiatan	Kegiatan/ Sub Kegiatan	Periode RPJMD	Tahun	RKPD Tahun	Target 2022	Pagu Indikatif	Lokasi	Sumber Dana	Pri	oritas	Sasaran	Target	Pagu Indikatif	Penanggung Jawab
				KIJMD	2020	2021	Target 2022	ragu muikam	Lokasi	Sumber Dana	Nasional	Daerah		rarget	ragu muikam	Jawab
2		URUSAN PEMERINTAHA	AN WAJIB YANG TI	IDAK BER	RKAITAN I	DENGAN PI	ELAYANAN D	ASAR								
2 09		URUSAN PEMERINTAHA	AN BIDANG PANGA	N				16,640,116,121							16,640,116,121	
2 09 0		PROGRAM PENUNJANG URUSAN PEMERINTAHAN DAERAH KABUPATEN/KOTA	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	100 %		100 %	100 %	11,011,523,675						100 %	11,011,523,675	
2 09 0	2.01	Perencanaan, Penganggaran, dan Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah	Persentase Perencanaan, Penganggaran dan Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah yang tertib, akuntabel dan sesuai perundangan	%		%	100 %	410,965,948						100 %	410,965,948	
2 09 (	01 2.01 01	Penyusunan Dokumen Perencanaan Perangkat Daerah	Jumlah Dokumen Perencanaan dan SAKIP Jumlah Dokumen Renstra dan Renja				10 Dokumen 2 Dokumen	231,324,555	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Pajak Air Permukaan Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Sisa Lebih Perhitungan Anggaran Tahun Sebelumnya	Memperkuat Ketahanan Ekonomi Untuk Pertumbuhan Yang Berkualitas dan Berkeadilan	Pengembangan Ekonomi Kerakyatan	0	10 Dokumen 2 Dokumen	231,324,555	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan

2	09 0	1 2.0	01 04	DPA-SKPD	Jumlah Koordinasi Perencanaan dan Penyusunan DPA- SKPD			10 Kali	51,823,173	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Pajak Air Permukaan Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Sisa Lebih Perhitungan Anggaran Tahun Sebelumnya	Memperkuat Ketahanan Ekonomi Untuk Pertumbuhan Yang Berkualitas dan Berkeadilan	Pengembangan Ekonomi Kerakyatan	0	10 Kali		Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
				Laporan Capaian Kinerja dan Ikhtisar Realisasi Kinerja SKPD	Jumlah Laporan Capaian Kinerja dan Ikhtisar Realisasi Kinerja SKPD			12 Laporan	23,966,731	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil	Memperkuat Ketahanan Ekonomi Untuk Pertumbuhan Yang Berkualitas dan Berkeadilan	Pengembangan Ekonomi Kerakyatan	0	12 Laporan		Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
				Daerah	Jumlah Dokumen Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah			12 Dokumen		Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Bea Balik Nama Kendaraan Bermotor (BBNKB) Pajak Air Permukaan Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Sisa Lebih Perhitungan Anggaran Tahun	Memperkuat Ketahanan Ekonomi Untuk Pertumbuhan Yang Berkualitas dan Berkeadilan	Pengembangan Ekonomi Kerakyatan	0	12 Dokumen		Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
2	09 0	1 2.0	02	Perangkat Daerah	Persentase pengelolaan keuangan sesuai perundangan dan akuntabel	%	%	100 %	6,965,560,937						100 %	6,965,560,937	

2	09 0	01 2.	02 0	I Penyediaan Gaji dan Tunjangan ASN	Jumlah Dokumen Adminitrasi Gaji dan Tunjangan ASN	13 Dokumen	6,676,029,000	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	PENDAPATAN ASLI DAERAH (PAD) Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Sisa Lebih Perhitungan Anggaran Tahun Sebelumnya	Pengembangan 0 Ekonomi Kerakyatan	13 Dokumen	6,676,029,000	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
2	0.9	01 2.	02 03	3 Pelaksanaan Penatausaha: dan Pengujian/Verifikasi Keuangan SKPD	an Jumlah Pelaksanaan Penatausahaan dan Pengujian/Verifikasi Keuangan SKPD	12 Bulan	258,059,837	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Bea Balik Nama Kendaraan Bermotor (BBNKB) Pajak Air Permukaan Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Sisa Lebih Perhitungan Anggaran Tahun Sebelumnya	Pengembangan 0 Ekonomi Kerakyatan	12 Bulan	258,059,837	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
2	09 0	01 2.	02 04	4 Koordinasi dan Pelaksana Akuntansi SKPD	aan Jumlah Pelaksanaan Akuntansi SKPD	12 Bulan	5,577,737	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum	Pengembangan 0 Ekonomi Kerakyatan	12 Bulan	5,577,737	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
2	09 0	01 2.	02 03	5 Koordinasi dan Penyusur Laporan Keuangan Akhin Tahun SKPD		1 Dokumen	3,831,707	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum	Pengembangan 0 Ekonomi Kerakyatan	1 Dokumen	3,831,707	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan

				Laporan Keuangan Bulanan/Triwulanan/Semest eran SKPD	Jumlah Dokumen Laporan Keuangan Bulanan / Triwulanan Semesteran SKPD			12 Dokumen		Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum	Pengembangan 0 Ekonomi Kerakyatan	12 Dokumen	22,062,656	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
2	09 01	1 2.0	03	Administrasi Barang Milik Daerah pada Perangkat Daerah	Persentase peningkatan kualitas pelayanan perkantoran untuk mendukung kinerja aparatur	%	%	100 %	120,927,312				100 %	120,927,312	
				Penatausahaan Barang Milik Daerah pada SKPD	Jumlah pendataan dan inventarisasi aset barang milik daerah			12 Bulan	120,927,312	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Bea Balik Nama Kendaraan Bermotor (BBNKB) Pajak Air Permukaan Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Sisa Lebih Perhitungan Anggaran Tahun Sebelumnya	Pengembangan 0 Ekonomi Kerakyatan	12 Bulan	120,927,312	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
2	09 01	1 2.0	05	Administrasi Kepegawaian Perangkat Daerah	Persentase peningkatan disiplin dalam mendukung kualitas kinerja aparatur	%	%	100 %	29,303,120				100 %	29,303,120	
2	09 03	1 2.0	05 02	Beserta Atribut Kelengkapannya	Jumlah pakaian adat daerah Jumlah pakaian olah raga			12 Stel 12 Stel	23,803,120	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil	Pengembangan 0 Ekonomi Kerakyatan	12 Stel 12 Stel	23,803,120	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan

2 09	9 01	2.0	5 11	Bimbingan Teknis Implementasi Peraturan Perundang-Undangan	Jumlah Bimtek kepada Aparatur			1 Orang	5,500,000	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil	Pengembangan Ekonomi Kerakyatan	0	1 Orang	5,500,000	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
2 09	9 01	2.0	16	Administrasi Umum Perangkat Daerah	Persentase peningkatan kualitas pelayanan perkantoran untuk mendukung kinerja aparatur	%	%	100 %	635,925,411					100 %	635,925,411	
2 09	9 01	2.0	01	Penyediaan Komponen Instalasi Listrik/Penerangan Bangunan Kantor	Jumlah alat/komponen listrik			9 Jenis	9,463,410	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil	Pengembangan Ekonomi Kerakyatan	0	9 Jenis	9,463,410	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
2 09	9 01	2.0	06 02	Penyediaan Peralatan dan Perlengkapan Kantor	Jumlah peralatan dan perlengkapan kantor			5 Unit	68,728,000	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum	Pengembangan Ekonomi Kerakyatan	0	5 Unit	68,728,000	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
2 09	9 01	2.0	04	Penyediaan Bahan Logistik Kantor	Jumlah penyediaan logistik kantor			12 Bulan	230,779,802	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Bea Balik Nama Kendaraan Bermotor (BBNKB) Pajak Air Permukaan Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Sisa Lebih Perhitungan Anggaran Tahun Sebelumnya	Pengembangan Ekonomi Kerakyatan	0	12 Bulan	230,779,802	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan

2 (	9 01	1 2.0	06 05	5 Penyediaan Barang Cetakan dan Penggandaan	Jumlah barang cetak dan penggandaan			7 Jenis	18,403,715	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil	Pengembangan 0 Ekonomi Kerakyatan	7 Jenis	18,403,715	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
2 (	9 01	1 2.0	06 06	6 Penyediaan Bahan Bacaan dan Peraturan Perundangundangan	Jumlah bahan bacaan dan Peraturan Perundang- undangan			4 Jenis	6,534,000	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum	Pengembangan 0 Ekonomi Kerakyatan	4 Jenis	6,534,000	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
2 (	9 01	2.0	06 08	8 Fasilitasi Kunjungan Tamu	Jumlah makanan dan minuman			800 Orang	29,920,000	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil	Pengembangan 0 Ekonomi Kerakyatan	800 Orang	29,920,000	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
				9 Penyelenggaraan Rapat Koordinasi dan Konsultasi SKPD	Jumlah rapat-rapat koordinasi dan konsultasi			50 Laporan	272,096,484	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Bea Balik Nama Kendaraan Bermotor (BBNKB) Pajak Air Permukaan Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Sisa Lebih Perhitungan Anggaran Tahun Sebelumnya	Pengembangan 0 Ekonomi Kerakyatan	50 Laporan	272,096,484	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
2	9 01	1 2.0	07	Pengadaan Barang Milik Daerah Penunjang Urusan Pemerintah Daerah	Persentase peningkatan kualitas pelayanan perkantoran untuk mendukung kinerja aparatur	%	%	100 %	1,263,549,996				100 %	1,263,549,996	

2 (	01	1 2.0	07 0	I	Pengadaan Kendaraan Perorangan Dinas atau Kendaraan Dinas Jabatan	Jumlah pengadaan kendaraan roda empat			1 Unit	500,000,000	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum	Pengembangan ( Ekonomi Kerakyatan	0	1 Unit	500,000,000	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
2 (	09 01	1 2.0	07 02	I	Pengadaan Kendaraan Dinas Operasional atau Lapangan	Jumlah pengadaan kendaraan roda dua			3 Unit	120,000,000	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum	Pengembangan Ekonomi Kerakyatan	0	3 Unit	120,000,000	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
2 (	09 01	1 2.0	07 09		Pengadaan Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya	Jumlah pembangunan gedung kantor			1 Unit	500,000,000	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Bea Balik Nama Kendaraan Bermotor (BBNKB)	Pengembangan Ekonomi Kerakyatan	0	1 Unit	500,000,000	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
2 (	01	1 2.0	07 10	I	Pengadaan Sarana dan Prasarana Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya	Jumlah sarana dan prasarana gedung kantor			12 Bulan	47,300,000	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Bea Balik Nama Kendaraan Bermotor (BBNKB) Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil	Pengembangan Ekonomi Kerakyatan	0	12 Bulan	47,300,000	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
	09 01			I	Pengadaan Sarana dan Prasarana Pendukung Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya	Instalasi jaringan CCTV			1 Paket	96,249,996	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan		Pengembangan Ekonomi Kerakyatan	0	1 Paket	96,249,996	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
2	09 01	1 2.0	08	1	Penyediaan Jasa Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah	Persentase peningkatan kualitas pelayanan perkantoran untuk mendukung kinerja aparatur	%	%	100 %	1,064,384,130					100 %	1,064,384,130	
2 (	01	1 2.0	08 0		Penyediaan Jasa Surat Menyurat	Jumlah surat menyurat			2000 Surat	194,881,049	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Bea Balik Nama Kendaraan Bermotor (BBNKB) Pajak Air Permukaan Dana Transfer	Pengembangan Ekonomi Kerakyatan	0	2000 Surat	194,881,049	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan

									Umum - Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Sisa Lebih Perhitungan Anggaran Tahun Sebelumnya						
2 (	01	2.0	08 02	Penyediaan Jasa Komunikasi, Sumber Daya Air dan Listrik	Jumlah rekening Jasa Komunikasi, Sumber Daya Air dan Listrik		4 Rekening	183,084,000	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Sisa Lebih Perhitungan Anggaran Tahun Sebelumnya	I	Pengembangan Ekonomi Kerakyatan	0	4 Rekening	183,084,000	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
2	09 01	2.00	8 03	Penyediaan Jasa Peralatan dan Perlengkapan Kantor	Jumlah sewa mobil operasional kantor		2 Unit	305,437,264	Bea Balik Nama Kendaraan Bermotor (BBNKB) Pajak Air Permukaan Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Sisa Lebih Perhitungan Anggaran Tahun Sebelumnya	I	Pengembangan Ekonomi Kerakyatan	0	2 Unit	305,437,264	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan

	09 0			Umum Kantor	Jumlah layanan alat tulis Kantor Jumlah layanan kebersihan kantor Jumlah Makanan dan Minuman Rapat			12 Bulan 12 Bulan 500 Orang/Kali	380,981,817		Bea Balik Nama Kendaraan Bermotor (BBNKB) Pajak Air Permukaan Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Sisa Lebih Perhitungan Anggaran Tahun Sebelumnya	Memperkuat Ketahanan Ekonomi Untuk Pertumbuhan Yang Berkualitas dan Berkeadilan	Pengembangan Ekonomi Kerakyatan	0	12 Bulan 12 Bulan 500 Orang/K	380,981,817 ali	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
2	09 0	1 2.0	)9	Milik Daerah Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah	Persentase peningkatan kualitas pelayanan perkantoran untuk mendukung kinerja aparatur	%	%	100 %		520,906,821					100 %	520,906,821	
				Pemeliharaan, Biaya Pemeliharaan, Pajak, dan Perizinan Kendaraan Dinas Operasional atau Lapangan	Jumlah jasa perizinan kendaraan dinas/operasional Jumlah pemeliharaan kendaraan dinas/operasional			84 Unit 8 Unit		266,618,814	Bea Balik Nama Kendaraan Bermotor (BBNKB) Pajak Air Permukaan Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Sisa Lebih Perhitungan Anggaran Tahun Sebelumnya		Pengembangan Ekonomi Kerakyatan		84 Unit 8 Unit	266,618,814	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
2	09 0	1 2.0	09 06	Mesin Lainnya	Jumlah pemeliharaan peralatan gedung kantor			12 Bulan		41,876,560	Pajak Air Permukaan Dana Transfer		Pengembangan Ekonomi Kerakyatan	0	12 Bulan	41,876,560	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan

2 (	9 01	11 2.09	Pemeliharaan/Rehabilitasi Gedung Kantor dan Bangunan Lainnya	Jumlah pemeliharaan gedung dan lingkungan kantor			12 Bulan	136,886,327	Umum - Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Sisa Lebih Perhitungan Anggaran Tahun Sebelumnya Bea Balik Nama Kendaraan Bermotor (BBNKB) Pajak Air	Pengembangan Ekonomi Kerakyatan	0	12 Bulan	136,886,327	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
									Permukaan Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Sisa Lebih Perhitungan Anggaran Tahun Sebelumnya					
			Sarana dan Prasarana Gedung Kantor atau	Jumlah perlengkapan gedung kantor yang dipelihara			31 Unit	75,525,120	Pajak Air Permukaan Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Sisa Lebih Perhitungan Anggaran Tahun Sebelumnya	Pengembangan Ekonomi Kerakyatan	0	31 Unit	75,525,120	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
2 (	9 02	2	PROGRAM PENGELOLAAN SUMBER DAYA EKONOMI UNTUK KEDAULATAN	Meningkatnya nilai produk pertanian	ton	ton	75976 ton	1,500,000,000				75976 ton	1,500,000,000	

				DAN KEMANDIRIAN PANGAN													
2	09 02	2 2.0		Penyediaan Infrastruktur dan Seluruh Pendukung Kemandirian Pangan sesuai Kewenangan Daerah Kabupaten/Kota	Penguatan Cadangan Pangan	Ton	Ton	75972 Ton	1,500,000,000						75972 Ton	1,500,000,000	
2	09 02	2 2.0	01	Penyediaan Infrastruktur Lumbung Pangan	Jumlah Penyediaan Infrastruktur Lumbung Pangan			1 Unit	500,000,000	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum	Memperkuat Ketahanan Ekonomi Untuk Pertumbuhan Yang Berkualitas dan Berkeadilan	Pengembangan Kawasan Berbasis Potensi Unggulan	0	1 Unit	500,000,000	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
2	09 02	2 2.0		Penyediaan Infrastruktur Lantai Jemur	Jumlah Penyediaan Infrastruktur Lantai Jemur			1 Unit	500,000,000	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum	Memperkuat Ketahanan Ekonomi Untuk Pertumbuhan Yang Berkualitas dan Berkeadilan	Pengembangan Kawasan Berbasis Potensi Unggulan	0	1 Unit	500,000,000	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
2	02	2 2.0		Penyediaan Infrastruktur Pendukung Kemandirian Pangan Lainnya	Jumlah Penyediaan Infrastruktur Pendukung Kemandrian Pangan Lainya			1 Unit	500,000,000	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum	Memperkuat Ketahanan Ekonomi Untuk Pertumbuhan Yang Berkualitas dan Berkeadilan	Pengembangan Kawasan Berbasis Potensi Unggulan	0	1 Unit	500,000,000	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
2	09 03	3		PROGRAM PENINGKATAN DIVERSIFIKASI DAN KETAHANAN PANGAN MASYARAKAT	Meningkatnya nilai produk pertanian	Nilai	Nilai	98 Nilai	3,921,416,037						98 Nilai	3,921,416,037	
2	09 03	3 2.0		Penyediaan dan Penyaluran Pangan Pokok atau Pangan Lainnya sesuai dengan Kebutuhan Daerah Kabupaten/Kota dalam rangka Stabilisasi Pasokan dan Harga	Meningkatnya pemerataan distribusi pangan masyarakat	%	%	10 %	508,711,956						10 %	508,711,956	

				Pangan											
2 0	9 03	2.0	01 01	Penyediaan Informasi Harga Pangan dan Neraca Bahan Makanan	Jumlah pengawalan Desa Mandiri Pangan (DEMAPAN) Jumlah Penyusunan Neraca Bahan Makanan		2 Desa 1 Dokumen	206,452,400	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Pengembanga Kawasan Berbasis Potensi Unggulan	0	2 Desa 1 Dokumen	206,452,400	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
20	9 03	2.0	01 02	2 Penyediaan Pangan Berbasis Sumber Daya Lokal	Jumlah Penyediaan Bibit Talas		3000 Pohon	101,642,436	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Pengembanga Kawasan Berbasis Potensi Unggulan	0	3000 Pohon	101,642,436	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
2 0	9 03	2.0	01 03	3 Koordinasi, Sinkronisasi dan Pelaksanaan Distribusi Pangan Pokok dan Pangan Lainnya	Jumlah koordinasi dan sinkronisasi distribusi pangan		3 Kali	29,392,000	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Pengembanga Kawasan Berbasis Potensi Unggulan	0	3 Kali	29,392,000	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
20	9 03	2.0	01 04	4 Pemantauan Stok, Pasokan dan Harga Pangan	Jumlah pengawasan harga dan pasokan pangan pokok		13 Komoditas	88,763,400	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Pengembanga Kawasan Berbasis Potensi Unggulan	0	13 Komoditas	88,763,400	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
2 0	9 03	2.0	01 05	5 Pengembangan Kelembagaan dan Jaringan Distribusi Pangan	Jumlah pemantauan pasokan pangan di pasar Jumlah pembinaan dan pendampingan lembaga distribusi pangan masyarakat Jumlah pembinaan dan pendampingan usaha penggilingan padi		10 Kali 10 Kali 10 Kali	25,375,900	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Pengembanga Kawasan Berbasis Potensi Unggulan	n 0	10 Kali 10 Kali 10 Kali	25,375,900	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
2 0	9 03	2.0	01 06	5 Pengembangan Kelembagaan Usaha Pangan Masyarakat dan Toko Tani Indonesia	Jumlah pembinaan dan pengawasan kelembagaan usaha pangan masyarakat Jumlah pembinaan		16 Kali 8 Kali	57,085,820	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Pengembanga Kawasan Berbasis Potensi Unggulan	n 0	16 Kali 8 Kali	57,085,820	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan

2	09 03	3 2	02	Pengelolaan dan	dan pengawasan toko tani Indonesia Penguatan	Ton		Ton	75972 Ton	2,851,947,670					75972 Ton	2,851,947,670	
2	05 0.	3 2.	.02	Keseimbangan Cadangan Pangan Kabupaten/Kota	Cadangan Pangan	TOII		Ton	73972 1011	2,631,947,070					73972 1011	2,831,947,070	
2	09 03	3 2.	.02 (	Koordinasi dan Sinkronisasi Pengendalian Cadangan Pangan Kabupaten/Kota	Jumlah Koordinasi dan Sinkronisasi Pengendalian Cadangan Pangan Kabupaten/Kota				6 Kali	55,764,720	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Pengembangan Kawasan Berbasis Potensi Unggulan	0	6 Kali	55,764,720	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
2	09 03	3 2.	.02 (	Penyusunan Rencana Kebutuhan Pangan Lokal	Jumlah Penyusunan Rencana Kebutuhan Pangan Lokal				10 Kali	46,182,950	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Pengembangan Kawasan Berbasis Potensi Unggulan	0	10 Kali	46,182,950	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
2	09 03	3 2.	.02 (	Pengadaan Cadangan Pangan Pemerintah Kabupaten/Kota	Jumlah Pembinaan Lumbung Pangan Masyarakat (LPM) Jumlah Pengadaaaan Cadangan Pangan Pemerintah Daerah (CPPD) Kabupaten Buleleng				20 LPM 250 ton	2,750,000,000	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Pengembangan Kawasan Berbasis Potensi Unggulan	0	20 LPM 250 ton	2,750,000,000	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
2	09 03	3 2.	.04	Pelaksanaan Pencapaian Target Konsumsi Pangan Perkapita/Tahun sesuai dengan Angka Kecukupan Gizi	Jumlah Tingkat Konsumsi Pangan Masyarakat	Kg/Kapita /Ta	h un	Kg/Kapita/ Tah	un112 Kg/Kapit	a/Tahun 560,756,411					112 Kg/Kapit	a/Tahun 560,756,411	
2	09 03	3 2.	.04 (	Penyusunan dan Penetapan Target Konsumsi Pangan per Kapita per Tahun	Jumlah Kecamatan yang dibina dengan Pola Konsumsi Pangan B2SA				9 Kecamatan	105,714,752	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Pengembangan Kawasan Berbasis Potensi Unggulan	0	9 Kecamatan	105,714,752	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan

2 09	03	2.04		dalam Penganekaragaman Konsumsi Pangan Berbasis Sumber Daya Lokal	Jumlah Pekarangan Pangan Lestari Jumlah pemberdayaan masyarakat melalui pemanfaatan pekarangan Jumlah promosi dan pengembangan usaha pangan lokal			2 Kelompok 9 Desa 4 Kali	455,041,659	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Transfer Khusus - Dana Alokasi Khusus Non Fisik Dana Insentif Daerah	Pengembangan 0 Kawasan Berbasis Potensi Unggulan	9 Desa 4 Kali		55,041,659	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
2 09	04			PROGRAM PENANGANAN KERAWANAN PANGAN	Meningkatnya nilai produk pertanian	Skor	Skor	79 Skor	97,176,409				79 Sko	r 9'	7,176,409	
2 09	04	2.02	]		Jumlah Data Kerawanan serta Sistem Kewaspadaan Pangan dan Gizi	Dokumen	Dokumen	1 Dokumen	97,176,409				1 Doku	ımen 9	7,176,409	
2 09	04	2.02	]	Penanganan Kerawanan	Jumlah peta kerentanan dan ketahanan pangan Kecamatan			1 Dokumen	97,176,409	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Pengembangan 0 Kawasan Berbasis Potensi Unggulan	) 1 Doku	imen 9	7,176,409	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
2 09	05		1		Meningkatnya nilai produk pertanian	%	%	85 %	110,000,000				85 %	1	10,000,000	
2 09	05	2.01	]	Pelaksanaan Pengawasan Keamanan Pangan Segar Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah Pengawasan Keamanan Pangan Segar	Sampel	Sampel	75 Sampel	110,000,000				75 San	npel 1	10,000,000	
2 09	05	2.01		-	Jumlah sampel pangan yang diuji			75 Sampel	110,000,000	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Pengembangan 0 Kawasan Berbasis Potensi Unggulan	75 San	npel 1	10,000,000	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
3			_	URUSAN PEMERINTAHA					<u> </u>							
3 25	5		-	URUSAN PEMERINTAHA		1	KANAN	T.	1,947,565,798						,947,565,798	
3 25	5 03		]		Meningkatnya nilai produk pertanian	ton	ton	16674.7 ton	834,693,939				16674.	7 ton <b>8</b> .	34,693,939	

3 2	5 03	2.02	2	Pemberdayaan Nelayan Kecil dalam Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah Pemberdayaan Nelayan Kecil	KUB	KUB	15 KUB	810,708,769					15 KUB	810,708,769	
3 2	5 03	2.02	2 02	Pelaksanaan Fasilitasi Pembentukan dan Pengembangan Kelembagaan Nelayan Kecil	Jumlah pembinaan penumbuhan dan evaluasi kelembagaan nelayan kecil			20 Kelompok	96,313,294	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Pengembanga Kawasan Berbasis Potensi Unggulan	n 0	20 Kelompok	96,313,294	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
3 2	5 03	3 2.02	2 03	Pelaksanaan Fasilitasi Bantuan Pendanaan, Bantuan Pembiayaan, Kemitraan Usaha	Jumlah fasilitasi bantuan pendanaan, bantuan pembiayaan dan kemitraan usaha bagi KUB Jumlah Pengadaan Sarpras Perikanan Tangkap			5 KUB 3 KUB	714,395,475	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Dana Insentif Daerah	Pengembanga Kawasan Berbasis Potensi Unggulan Pengembanga Kawasan Berbasis Potensi Unggulan		5 KUB 3 KUB	714,395,475	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
3 2	5 03	2.03	3	Pengelolaan dan Penyelenggaraan Tempat Pelelangan Ikan (TPI)		Bulan	Bulan	12 Bulan	23,985,170					12 Bulan	23,985,170	
3 2	5 03	2.03	3 02	Pelayanan Penyelenggaraan Tempat Pelelangan Ikan (TPI)	Jumlah pelayanan penyelenggaraan Tempat Pelelangan Ikan (TPI)			12 Bulan	23,985,170	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Pengembang Kawasan Berbasis Potensi Unggulan	n 0	12 Bulan	23,985,170	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
3 2	5 03	3 2.03	3 02	Pelayanan Penyelenggaraan Tempat Pelelangan Ikan (TPI)	Jumlah pelayanan penyelenggaraan Tempat Pelelangan Ikan (TPI)			12 Bulan	23,985,170	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Pengembang Kawasan Berbasis Potensi Unggulan	n 0	12 Bulan	23,985,170	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
3 2	5 04	ı		PROGRAM PENGELOLAAN PERIKANAN BUDIDAYA	Meningkatnya nilai produk pertanian	ton	ton	3542.58 ton	1,009,790,606					3542.58 ton	1,009,790,606	
3 2	5 04	2.0	1	Penerbitan Izin Usaha Perikanan di Bidang Pembudidayaan Ikan yang	Jumlah Pendataan dan Pengawasan Usaha Perikanan	Pengusa ha Perikanan	Pengusaha Perikanan	50 Pengusaha Perikanan	60,489,550					50 Pengusaha Perikanan	60,489,550	

П	1			IIh d-l 1 (4)						1		I			1	
				Usahanya dalam 1 (satu) Daerah Kabupaten/Kota												
3 2	5 04	2.01	02	Pelayanan Penerbitan Izin Usaha Perikanan Bidang Pembudidayaan Ikan yang Usahanya, Lokasi, dan/atau Manfaat atau Dampak Negatifnya dalam 1 (satu) Daerah Kabupaten/Kota yang Menggunakan Teknologi Sederhana, Semi Intensif, dan Intensif, serta Tidak Menggunakan Modal Asing dan/atau Tenaga Kerja	Jumlah Penerbitan Rekomendasi Teknis Izin Usaha Perikanan			50 Pengusaha Perikanan	60,489,550	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Pengembangan Kawasan Berbasis Potensi Unggulan	0	50 Pengusaha Perikanan	60,489,550	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
		2.02		Pemberdayaan Pembudi Daya Ikan Kecil	Jumlah Pembinaan Kelompok Pembudidaya Ikan (POKDAKAN)	POKDA KAN	POKDAK AN	15 POKDAKA N	369,855,299					15 POKDAKA	369,855,299	
3 2	5 04	2.02	2 02	Pelaksanaan Fasilitasi Pembentukan dan Pengembangan Kelembagaan Pembudi Daya Ikan Kecil	Jumlah pembinaan dan evaluasi kelembagaan pembudidaya ikan kecil			15 Pokdakan	84,604,069	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Pengembangan Kawasan Berbasis Potensi Unggulan	0	15 Pokdakan	84,604,069	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
				Pelaksanaan Fasilitasi Bantuan Pendanaan, Bantuan Pembiayaan, Kemitraan Usaha	Jumlah kegiatan temu mitra kelompok			1 Kali	49,613,080	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Pengembangan Kawasan Berbasis Potensi Unggulan	0	1 Kali	49,613,080	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
3 2	5 04	2.02	2 04	Pemberian Pendampingan, Kemudahanan Akses Ilmu Pengetahuan, Teknologi dan Informasi, serta Penyelenggaraan Pendidikan dan Pelatihan	Jumlah kaji terap budidaya nila sistem minapadi Jumlah kaji terap pendederan nila Jumlah pelatihan pendederan nila Jumlah penyiapan dan penyebaran informasi			1 Kali 1 Kali 1 Kali 1 Paket	235,638,150	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Pengembangan Kawasan Berbasis Potensi Unggulan	0	1 Kali 1 Kali 1 Kali 1 Paket	235,638,150	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
3 2	5 04	2.03	3	Penerbitan Tanda Daftar bagi Pembudi Daya Ikan Kecil (TDPIK) dalam 1 (satu) Daerah	Jumlah Pelayanan Penerbitan Tanda Daftar	Pengusa ha	Pengusaha Perikanan	100 Pengusa Perikanan	40,100,170					100 Pengusaha Perikanan	40,100,170	

				Kabupaten/Kota	bagi Pembudidayaan Ikan Kecil (TDPIK)	Perikana n										
3 25	5 04	2.03	02	Pelayanan Penerbitan Tanda Daftar bagi Pembudi Dayaan Ikan Kecil (TDPIK) dalam 1 (satu) Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah Pendataan dan Penerbitan Surat Keterangan Asal (SKA)			50 Pelaku usaha	40,100,170	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Pengembangan Kawasan Berbasis Potensi Unggulan	0	50 Pelaku usaha	40,100,170	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
3 25	5 04	2.04		Pengelolaan Pembudidayaan Ikan	Jumlah Pengembangan Sarpras Perikanan Budidaya	Paket	Paket	10 Paket	539,345,587					10 Paket	539,345,587	
3 25	5 04	2.04		Penyediaan Data dan Informasi Pembudidayaan Ikan dalam 1 (satu) Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah penyediaan data dan informasi pembudidaya ikan dalam 1 (satu) daerah kabupaten			1 Dokumen	5,396,490	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Pengembangan Kawasan Berbasis Potensi Unggulan	0	1 Dokumen	5,396,490	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
3 25	5 04	2.04		Penyediaan Prasarana Pembudidayaan Ikan dalam I (satu) Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah Pengadaan Sarpras Budidaya Ikan Air Tawar			5 Pokdakan	398,213,167	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Dana Insentif Daerah	Pengembangan Kawasan Berbasis Potensi Unggulan	0	5 Pokdakan	398,213,167	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
3 25	04	2.04	. 04	Pengelolaan Kesehatan Ikan dan Lingkungan Budidaya dalam 1 (satu) Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah identifikasi data hama penyakit ikan Jumlah operasional penanggulangan pengendalian hama penyakit ikan dan lingkungan Jumlah pengadaan bahan kimia dan obat ikan Jumlah pengelolaan kualitas air dan kesehatan ikan			1 Dokumen 12 Bulan 1 Paket 1 Kegiatan	78,024,980	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Pengembangan Kawasan Berbasis Potensi Unggulan	0	1 Dokumen 12 Bulan 1 Paket 1 Kegiatan	78,024,980	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
3 25	5 04	2.04	05	Pembinaan dan Pemantauan Pembudidayaan Ikan di	Pembinaan dan Pemantauan			9 Pokdakan	57,710,950	Semua Kab/Kota,	Dana Transfer	Pengembangan	0	9 Pokdakan	57,710,950	Dinas Ketahanan

			Darat	Pembudidayaan Ikan di Darat						Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Umum - Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Kawasan Berbasis Potensi Unggulan				Pangan dan Perikanan
3 2	5 05		PROGRAM PENGAWASAN SUMBER DAYA KELAUTAN DAN PERIKANAN	Meningkatnya nilai produk pertanian	kg/kapita /ta	hu n	kg/kapita/t ah	un38,93 kg/kap ita/tahun	12,868,867					38,93 kg/kapita/tahun	12,868,867	
3 2	5 05	2.01	Pengawasan Sumber Daya Perikanan di Wilayah Sungai, Danau, Waduk, Rawa, dan Genangan Air Lainnya yang dapat Diusahakan Dalam Kabupaten/Kota	Jumlah Pengawasan Sumberdaya Perikanan	Kali		Kali	10 Kali	12,868,867					10 Kali	12,868,867	
3 2	5 05	2.01	02 Pengawasan Usaha Perikanan Bidang Pembudidayaan Ikan di Wilayah Sungai, Danau, Waduk, Rawa, dan Genangan Air Lainnya yang dapat Diusahakan dalam Kabupaten/Kota	Jumlah pembinaan dan pengawasan usaha perikanan Jumlah pengawasan pengusaha perikanan				50 Pelaku usaha 50 Pelaku usaha	12,868,867	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Pengembangan Kawasan Berbasis Potensi Unggulan	1	50 Pelaku usaha 50 Pelaku usaha	12,868,867	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
3 2	5 06		PROGRAM PENGOLAHAN DAN PEMASARAN HASIL PERIKANAN	Meningkatnya nilai produk pertanian	kg/kapita /ta	hu n	kg/kapita/t ah	un38,93 kg/kap	ita/tahun 90,212,386					38,93 kg/kap	ita/tahun 90,212,386	
3 2	5 06	2.03	Penyediaan dan Penyaluran Bahan Baku Industri Pengolahan Ikan dalam 1 (satu) Daerah Kabupaten/ Kota	Jumlah Gerakan Memasyarakatkan Makan Ikan (GEMARIKAN)	Kali		Kali	5 Kali	90,212,386				•	5 Kali	90,212,386	
3 2	5 06	2.03	01 Peningkatan Ketersediaan Ikan untuk Konsumsi dan Usaha Pengolahan dalam 1 (satu) Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah Gerakan Memasyarakatkan Makan Ikan (GEMARIKAN)				3 Kali	69,581,820	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Pengembangan Kawasan Berbasis Potensi Unggulan	0	3 Kali	69,581,820	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
3 2	5 06	2.03	02 Pemberian Fasilitas bagi Pelaku Usaha Perikanan Skala Mikro dan Kecil dalam 1 (satu) Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah bantuan peralatan pengolahan dan pemasaran perikanan				1 Kelompok	20,630,566	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Pengembangan Kawasan Berbasis Potensi Unggulan	0	1 Kelompok	20,630,566	Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan

3	URUSAN PEMERINTAH	AN PILIHAN												
3 25	URUSAN PEMERINTAH	AN BIDANG KELA	UTAN DAI	N PERIKAN	IAN		1,011,564,510						1,011,564,510	
3 25 04	PROGRAM PENGELOLAAN PERIKANAN BUDIDAYA	Meningkatnya nilai produk pertanian	ton		ton	3542.58 ton	1,011,564,510					3542.58 ton	1,011,564,510	
<b>3 25 04</b> 2.04	Pengelolaan Pembudidayaan Ikan	Jumlah Pengembangan Sarpras Perikanan Budidaya	Paket		Paket	10 Paket	1,011,564,510					10 Paket	1,011,564,510	
3 25 04 2.04	4 06 Perencanaan, Pengembangan, Pemanfaatan dan Perlindungan Lahan untuk Pembudidayaan Ikan di Darat	Jumlah Peningkatan Sarana dan Prasarana UPTD Balai Perbenihan Ikan Kabupaten Buleleng Jumlah penyediaan benih ikan unggul				6 Paket 1500000 Ekor	1,011,564,510	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Dana Transfer Umum - Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Pengembangan Kawasan Berbasis Potensi Unggulan	0	6 Paket 1500000 Ekor		Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan
		TOTAL					19,599,246,429						19,599,246,429	

# 2.5 Penelaahan Usulan Program dan Kegiatan Masyarakat

Tahapan awal usulan program dan kegiatan masyarakat berawal dari Musrenbang Desa/Kecamatan/Kabupaten, kemudian diserahkan ke BAPPEDA dan dirumuskan oleh TAPD, dimana penentuannya berdasarkan anggaran dan prioritas usulan. Usulan program dan kegiatan masyarakat yang sudah ditentukan diserahkan kepada OPD untuk diatur dalam Rencana Kerja.

Tabel T-C.32 Usulan Program dan Kegiatan dari para Pemangku Kepentingan Tahun 2022 Kabupaten Buleleng

Nama Perangkat Daerah: Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng

No.	Program/Kegiatan/Sub	Lokasi	Indikator Kinerja	Besaran/Volume	Catatan
	Kegiatan				
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
3.25.03	Program Pengelolaan	Kabupaten	Jumlah Produksi		
	Perikanan Tangkap	Buleleng	Perikanan Tangkap		
3.25.03.2.02	Pemberdayaan Nelayan	Kabupaten			
	Kecil dalam Daerah	Buleleng			
	Kabupaten/Kota				
3.25.03.2.02.03	Pelaksanaan Fasilitasi	Kabupaten Buleleng	Jumlah Unit Usaha		
	Bantuan Pendanaan,		yang Difasilitasi		
	Bantuan Pembiayaan,		Penyaluran Bantuan		
	Kemitraan Usaha		Pendanaan, Bantuan		
			Pembiayaan,		
			Kemitraan Usaha		
	Hibah Uang KUB Arta Bakti Baruna	Kabupaten Buleleng		1 Paket	
	Hibah Uang KUB Bina Samudra	Kabupaten Buleleng		1 Paket	
	Hibah Uang KUB Candi Segara Bali Mandala	Kabupaten Buleleng		1 Paket	
	Hibah Uang KUB Merta Asih Segara	Kabupaten Buleleng		1 Paket	
	Hibah Uang KUB Sari Merta	Kabupaten Buleleng		1 Paket	

	Hibah Uang KUB Sari	Kabupaten Buleleng		1 Paket	
	Sedana Samudra				
	Hibah Uang KUB Segara	Kabupaten Buleleng		1 Paket	
	Rahayu				
	Hibah Uang KUB Wahyu	Kabupaten Buleleng		1 Paket	
	Segara				
	Hibah Uang KUB Weka	Kabupaten Buleleng		1 Paket	
	Jaladi				
3.25.04	Program Pengelolaaan	Kabupaten	Jumlah Produksi		
	Perikanan Budidaya	Buleleng	Perikanan Budidaya		
3.25.04.2.04	Pengelolaan	Kabupaten			
	Pembudidayaan Ikan	Buleleng			
3.25.04.2.04.02	Penyediaan Prasarana	Kabupaten Buleleng	Jumlah Fasilitasi		
	Pembudidayaan Ikan dalam		Pengadaan Sarana dan		
	1 (satu) Daerah		Prasarana Budidaya		
	Kabupaten/Kota		Ikan Air Tawar		
	Hibah Uang Pokdakan	Kabupaten Buleleng		1 Paket	
	Mina Muda Mandiri				

#### **BAB III**

#### TUJUAN DAN SASARAN PERANGKAT DAERAH

## 3.1 Telaahan Terhadap Kebijakan Nasional

Rencana Kerja (Renja) Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng tahun 2022 merupakan penjabaran dari RPJMD tahun 2022 Kabupaten Buleleng, serta pencapaian hasil kinerja tahun sebelumnya, isu strategis, serta merujuk pada prioritas pembangunan Nasional.

# a. Telaah Visi, Misi, dan Program Kepala Daerah dan Wakil Kepala Daerah Terpilih

Sesuai Instruksi Menteri Dalam Negeri Nomor 70 Tahun 2021 tentang Penyusunan Dokumen Perencanaan Pembangunan Daerah Bagi Daerah Dengan Masa Jabatan Kepala Daerah Berakhir Pada Tahun 2022, diarahkan bahwa telahaan Visi, Misi dan Program Kepala Daerah dan Wakil Kepala Daerah Terpilih Kabupaten Buleleng periode 2023 – 2026 mengacu pada visi dan misi RPJPD Kabupaten Buleleng 2005 – 2025 (mengingat RPJMD Kabupaten Buleleng 2017 – 2022 habis masa berlakunya di tahun 2022).

Visi Pembangunan Daerah Kabupaten Buleleng Tahun 2005 - 2025 yang dicanangkan adalah sebagai berikut:

# "BULELENG KERTA RAHARJA MENGANTARKAN BALI DWIPA JAYA BERLANDASKAN TRI HITA KARANA"

Buleleng Kerta Raharja berarti Buleleng aman dan sejahtera. Mengantarkan Bali Dwipa Jaya mengandung makna Buleleng berada pada garda terdepan menuju Bali Dwipa Jaya yang merupakan Visi pembangunan daerah Provinsi Bali. Buleleng pantas mengambil peran seperti itu. Dilihat dari luas wilayah, Buleleng memiliki luas wilayah 24,25% dari luas wilayah Bali. Dilihat dari sisi sosial budaya, Buleleng merupakan representasi sebagian dari budaya Bali, sehingga budaya Bali dikenal dengan budaya

Bali utara (Buleleng) dan budaya Bali selatan. Budaya Bali utara lebih terbuka, dinamis, dan responsif terhadap perubahan. Dilihat dari sisi historis, Buleleng biasa menjadi pelopor dalam tonggak-tonggak perubahan di Bali.

Berlandaskan Tri Hita Karana berarti pembangunan Buleleng berlandaskan filsafat hidup masyarakat Bali. Filsafat Tri Hita Karana adalah filsafat harmoni yang melandasi adat dan budaya Bali yang secara harfiah Tri Hita Karana berarti tiga unsur yang menyebabkan kebahagiaan. Tiga unsur itu adalah, Parhyangan yang maknanya hubungan manusia dengan Tuhan Yang Maha Esa, Pawongan yang bermakna hubungan manusia dengan sesama manusia, dan Palemahan yang bermakna hubungan manusia dengan lingkungan. Sebagai filsafat harmoni, keserasian dan keseimbangan, filsafat Tri Hita Karana menghendaki harmoni, keserasian, dan keseimbangan hubungan pada tiga unsur itu agar manusia dan masyarakat menjadi sejahtera dan bahagia. Filsafat itu harus direalisasikan dalam kehidupan masyarakat Bali agar mencapai kebahagiaan.

Visi Pembangunan Daerah Kabupaten Buleleng 2005 – 2025 tersebut diwujudkan dengan melaksanakan 5 (lima) Misi Pembangunan Daerah Kabupaten Buleleng sebagai berikut :

- 1) Mewujudkan masyarakat Buleleng yang unggul, kompetitif, dan bertaqwa kepada Tuhan, dengan jalan membangun sumberdaya manusia yang berkualitas, menguasai ilmu pengetahuan dan teknologi, serta memiliki daya saing, melalui penyelengaraan pendidikan dan pelayanan kesehatan yang berkualitas untuk semua warga masyarakat.
- 2) Mewujudkan masyarakat yang mampu memenuhi kebutuhan hidup, dengan jalan melaksanakan pembangunan bidang ekonomi untuk meningkatkan pendapatan dan pemerataan pendapatan masyarakat, mengurangi pengangguran dan kemiskinan.
- 3) Mewujudkan keamanan daerah dan masyarakat, dengan menyelenggarakan pemerintahan yang baik, memperkuat sistem keamanan, meningkatkan peran masyarakat sipil, mendorong pengarusutamaan gender, menegakkan budaya hukum dan politik, dan memantapkan pelaksanaan otononomi daerah.

- 4) Mewujudkan kebudayaan yang responsif terhadap perkembangan zaman dan lingkungan global, melalui pelestarian, pewarisan dan pengembangan nilai-nilai budaya yang dijiwai oleh agama Hindu, pemantapan kelembagaan, dan aktivitas budaya.
- 5) Mewujudkan pembangunan yang berkelanjutan, dengan jalan melaksanakan pembangunan yang seimbang antar lapisan masyarakat, antar sektor, dan antar wilayah, mempertahankan dan meningkatkan kemampuan lingkungan untuk menopang pembangunan, sehingga pembangunan dapat memenuhi kebutuhan masyarakat saat ini dengan tidak mengurangi hak generasi berikutnya akan sumberdaya alam.

Dari 5 (lima) Misi Pembangunan Daerah Kabupaten Buleleng tersebut diatas, Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng sesuai tupoksi melaksanakan urusan pangan dan urusan kelautan perikanan mendukung pencapaian misi ke-2 yaitu untuk mewujudkan masyarakat yang mampu memenuhi kebutuhan hidup, dengan jalan melaksanakan pembangunan bidang ekonomi untuk meningkatkan pendapatan dan pemerataan pendapatan masyarakat, mengurangi pengangguran dan kemiskinan.

Misi ke-2 RPJPD Kabupaten Buleleng 2005 – 2025 ini dilaksanakan melalui tahapan dan prioritas pembangunan dimana pada periode tahun 2022 sampai 2025 agenda prioritas yang harus dicapai yaitu pemantapan daya saing dan keseimbangan perekonomian di sektor-sektor prioritas agar pendapatan perkapita dan daya beli masyarakat meningkat dan mantap didukung oleh infrastruktur yang handal, investasi, serta penggunaan sains dan teknologi.

### b. Telaah Badan Ketahanan Pangan Republik Indonesia

Searah dengan kebijakan pangan serta memperhatikan kondisi ketahanan pangan masyarakat selama periode 5 (lima) tahun terakhir, maka arah kebijakan Badan Ketahanan Pangan tahun 2020-2024 adalah: Pemantapan Ketahanan Pangan, yang meliputi aspek ketersediaan pangan, keterjangkauan pangan dan pemanfaatan pangan.

Kebijakan ketahanan pangan pada aspek ketersediaan difokuskan pada: (a) peningkatan ketersediaan pangan berbasis pangan lokal; (b) penanganan akses pangan secara fisik dan ekonomi; dan (c) penanganan daerah rentan rawan pangan.

Dalam aspek keterjangkauan pangan, difokuskan pada: (a) stabilisasi pasokan dan harga pangan; dan (b) penguatan cadangan pangan.

Sedangkan pada aspek pemanfaatan pangan, difokuskan pada: (a) percepatan penganekaragaman konsumsi pangan berbasis pangan lokal, dan (b) pengawasan keamanan dan mutu pangan segar asal tumbuhan.

Arah Kebijakan	Strategi	Langkah Operasional
Pemantapan Ketahanan Pangan, meliputi aspek: ketersediaan pangan, keterjangkauan pangan dan pemanfaatan pangan	<ol> <li>Memprioritaskan pelaksanaan kegiatan di daerah rentan rawan pangan</li> <li>Menjaga stabilitas pasokan, harga dan akses masyarakat terhadap pangan</li> <li>Meningkatkan ketersediaan dan pemanfaatan sumber daya pangan lokal sesuai potensi wilayah</li> <li>Promosi dan edukasi kepada masyarakat untuk memanfaatkan pangan Beragam, Bergizi Seimbang dan Aman (B2SA)</li> <li>Pengawasan kualitas dan keamanan pangan segar asal tumbuhan</li> <li>Pelaksanaan reformasi birokrasi</li> </ol>	<ol> <li>Pemberdayaan masyarakat di daerah rentan rawan pangan melalui kegiatan aksi Badan Ketahanan Pangan</li> <li>Penajaman analisis ketersediaan, kebutuhan komoditas pangan strategis nasional dan indeks keterjangkauan fisik dan ekonomi</li> <li>Peningkatan kemampuan dan jumlah kelembagaan distribusi dan cadangan pangan</li> <li>Analisis pasokan dan harga pangan di tingkat produsen dan konsumen</li> <li>Pengembangan industri pangan lokal</li> <li>Analisis pola dan kebutuhan konsumsi pangan</li> <li>Pemberdayaan masyarakat dalam pemanfaatan pekarangan untuk konsumsi pangan Beragam, Bergizi Seimbang dan Aman (B2SA)</li> <li>Penguatan kelembagaan keamanan pangan segar asal tumbuhan</li> <li>Penguatan Birokrasi Institusi Badan Ketahanan Pangan yang efektif, efisien dan berorientasi pada layanan prima</li> </ol>

Gambar 3.1 Arah Kebijakan, Strategi, dan Langkah Operasional Ketahanan Pangan

## c. Telahaan Renstra Kementerian Kelautan dan Perikanan RI

Sasaran strategis pembangunan kelautan dan perikanan merupakan kondisi yang diinginkan dapat dicapai oleh KKP sebagai suatu hasil dan dampak dari beberapa program yang dilaksanakan. Tentunya hal ini juga akan mempengaruhi Sasaran yang

ingin dicapai Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupatren Buleleng khususnya dalam menangani urusan kelautan dan perikanan. Sasaran Strategis (SS) KKP tahun 2020-2024, terdiri dari:

- SS-1 Kesejahteraan masyarakat kelautan dan perikanan meningkat;
- SS-2 Ekonomi sektor kelautan dan perikanan meningkat;
- SS-3 Sumber daya kelautan dan perikanan berkelanjutan;
- SS-4 Kapasitas dan kompetensi SDM kelautan dan perikanan meningkat;
- SS-5 Hasil riset dan inovasi dimanfaatkan;
- SS-6 Tata kelola sumber daya kelautan dan perikanan bertanggung jawab;
- SS-7 Industrialisasi kelautan dan perikanan berdaya saing;
- SS-8 Pengawasan sumber daya kelautan dan perikanan integratif;
- SS-9 Tata kelola pemerintahan yang baik.

Faktor pendorong pelayanan Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng khususnya urusan kelautan dan perikanan ditinjau dari sasaran jangka menengah Renstra Kementerian Kelautan dan Perikanan RI tahun 2020-2024 fokus pada Sasaran Strategis ke-7 berupa Industrialisasi Kelautan dan Perikanan berdaya saing khususnya pada upaya peningkatan produksi perikanan.

	SS 7. Industrialisasi Kelautan (	dan Perikana	n berdaya s	aing		
12	Produksi perikanan (juta ton)	26,46	27,89	29,42	31,01	32,75
	a. Perikanan Tangkap	8,02	8,42	8,88	9,43	10,10
	b. Perikanan Budidaya	18,44	19,47	20,54	21,58	22,65
	- Ikan	7,45	7,92	8,69	9,48	10,32
	- Rumpul Laut	10,99	11,55	11,85	12,10	12,33

Gambar 3.2 Industrialisasi Kelautan dan Perikanan

### 3.2 Tujuan dan Sasaran Renja Perangkat Daerah

Berdasarkan Permendagri No. 54 Tahun 2010 tentang Pelaksanaan Peraturan Pemerintah Nomor 8 Tahun 2008 Tentang Tahapan, Tatacara Penyusunan, Pengendalian dan Evaluasi Pelaksanaan Rencana Pembangunan Daerah dimana dijelaskan bahwa Visi dan Misi Satuan Kerja Perangkat Daerah (SKPD) sama dengan Visi dan Misi Kepala Daerah, maka Visi Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng adalah:

## "TERWUJUDNYA MASYARAKAT BULELENG YANG MANDIRI, SEJAHTERA DAN BERDAYA SAING BERLANDASKAN TRI HITA KARANA"

Dengan adanya pernyataan visi diharapkan seluruh karyawan Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng dan pihak-pihak yang berkepentingan dapat mengenal dan mengetahui peran dan program-program serta hasil yang akan diperoleh diwaktu yang akan datang. Misi dari Kepala Daerah Kabupaten Buleleng adalah:

- 1. Memantapkan Pembangunan Ekonomi untuk Mewujudkan Pertumbuhan Ekonomi yang Inklusif;
- 2. Pengembangan Ekonomi Kerakyatan yang Berbasis pada Produk Unggulan Daerah;
- 3. Meningkatkan Kualitas Sumber Daya Manusia yang Profesional, Berbudaya dan Berintegritas;
- 4. Memantapkan Partisipasi Pemangku Kepentingan dalam Pembangunan;
- 5. Meningkatkan Kuantitas dan Kualitas Infrastruktur Daerah untuk Pemenuhan Pelayanan Publik;
- 6. Mewujudkan Pembangunan Buleleng yang Berbudaya dan Berkelanjutan (Sustainable Development).

Misi yang dilaksanakan oleh Dinas Ketahanan Pangan Perikanan Kabupaten Buleleng adalah penjabaran dari misi dari Kepala Daerah Kabupaten Buleleng yaitu:

# Pengembangan Ekonomi Kerakyatan yang Berbasis pada Produk Unggulan Daerah.

Berkaitan dengan hal ini, guna menjalankan visi, misi dan tujuan tersebut, Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng telah menetapkan tujuan, sasaran, indikator tujuan/sasaran, dan juga target kinerja tahunan yang hendak dicapai. Secara rinci, tujuan dan sasaran yang telah ditetapkan dan akan dijalankan oleh Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng dijabarkan pada Tabel 3.1.

Tabel 3.1 Tujuan dan Sasaram Jangka Menengah Pelayanan Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng

NO.	TUJUAN	SASARAN	INDIKATOR
1.	Terwujudnya Ketahanan Pangan Masyarakat yang Mantap berbasis Pangan Lokal	1. Terwujudnya ketersediaan pangan yang cukup, baik jumlah maupun mutunya, aman, merata dan terjangkau yang berbasis sumberdaya lokal secara berkelanjutan	Skor Pola Pangan Harapan (PPH) ketersediaan
		Terwujudnya peningkatan penganekaragaman konsumsi pangan masyarakat	Skor Pangan Harapan (PPH) konsumsi
		3. Terwujudnya peningkatan konsumsi ikan masyarakat	Tingkat Konsumsi Ikan Masyarakat (Kg/Kapita/Tahun)

### 3.3 Program dan Kegiatan

Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng Tahun Anggaran 2022 melaksanakan urusan pemerintahan bidang Ketahanan Pangan dan Perikanan yang menjalankan 8 program, 21 kegiatan dan 58 sub kegiatan sebagai berikut:

# a. PROGRAM PENUNJANG URUSAN PEMERINTAH DAERAH KABUPATEN KOTA

1. Perencanaan, Penganggaran, dan Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah

- Penyusunan Dokumen Perencanaan Perangkat Daerah
- Koordinasi dan Penyusunan DPA-SKPD
- Koordinasi dan Penyusunan Laporan Capaian Kinerja dan Ikhtisar Realisasi Kinerja SKPD
- Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah
- 2. Administrasi Keungan Perangkat Daerah
  - Penyediaan Gaji dan Tunjangan ASN
  - Pelaksanaan Penatausahaan dan Pengujian/Verifikasi Keuangan SKPD
  - Koordinasi dan Pelaksanaan Akuntansi SKPD
  - Koordinasi dan Penyusunan Laporan Keuangan Akhir Tahun SKPD
  - Koordinasi dan Penyusunan Laporan Keuangan Bulanan/Triwulanan/ Semesteran SKPD
- 3. Administrasi Barang Milik Daerah pada Perangkat Daerah
  - Penatausahaan Barang Milik Daerah pada SKPD
- 4. Administrasi Kepegawaian Perangkat Daerah
  - Pengadaan Pakaian Dinas beserta Atribut Kelengkapannya
  - Bimbingan Teknis Implementasi Peraturan Perundang-Undangan
- 5. Administrasi Umum Perangkat Daerah
  - Penyediaan Komponen Instalasi Listrik/Penerangan Bangunan Kantor
  - Penyediaan Peralatan dan Perlengkapan Kantor
  - Penyediaan Bahan Logistik Kantor
  - Penyediaan Barang Cetakan dan Penggandaan
  - Penyediaan Bahan Bacaan dan Peraturan Perundangundangan
  - Fasilitasi Kunjungan Tamu
  - Penyelenggaraan Rapat Koordinasi dan Konsultasi SKPD
- 6. Pengadaan Barang Milik Daerah Penunjang Urusan Pemerintah Daerah
  - Pengadaan Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya
  - Pengadaan Sarana dan Prasarana Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya
- 7. Penyediaan Jasa Penunjang Urusan Pemerintah Daerah
  - Penyediaan Jasa Surat Menyurat

- Penyediaan Jasa Komunikasi, Sumber Daya Air dan Listrik
- Penyediaan Jasa Peralatan dan Perlengkapan Kantor
- Penyediaan Jasa Pelayanan Umum Kantor
- 8. Penyediaan Jasa Pemeliharaan, Biaya Pemeliharaan, Pajak dan Perizinan Kendaraan Dinas/Operasional
  - Penyediaan Jasa Pemeliharaan, Biaya Pemeliharaan, Pajak dan Perizinan Kendaraan Dinas/Operasional
  - Pemeliharaan Peralatan dan Mesin Lainnya
  - Pemeliharaan/Rehabilitasi Gedung Kantor dan Bangunan Lainnya
  - Pemeliharaan/Rehabilitasi Sarana dan Prasarana Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya

# b. PROGRAM PENINGKATAN DIVERSIFIKASI DAN KETAHANAN PANGAN MASYARAKAT

- Penyediaan dan Penyaluran Pangan Pokok atau Pangan Lainnya sesuai dengan Kebutuhan Daerah Kabupaten/Kota dalam rangka Stabilisasi Pasokan dan Harga Pangan
  - Penyediaan Informasi Harga Pangan dan Neraca Bahan Makanan
  - Penyediaan Pangan Berbasis Sumber Daya Lokal
  - Koordinasi, Sinkronisasi dan Pelaksanaan Distribusi Pangan Pokok dan Pangan Lainnya
  - Pemantauan Stok, Pasokan dan Harga Pangan
  - Pengembangan Kelembagaan dan Jaringan Distribusi Pangan
  - Pengembangan Kelembagaan Usaha Pangan Masyarakat dan Toko Tani Indonesia
- 2. Pengelolaan dan Keseimbangan Cadangan Pangan Kabupaten/Kota
  - Koordinasi dan Sinkronisasi Pengendalian Cadangan Pangan Kabupaten/Kota
  - Penyusunan Rencana Kebutuhan Pangan Lokal
  - Pengadaan Cadangan Pangan Pemerintah Kabupaten/Kota

- 3. Pelaksanaan Pencapaian Target Konsumsi Pangan Perkapita/Tahun sesuai dengan Angka Kecukupan Gizi
  - Penyusunan dan Penetapan Target Konsumsi Pangan per Kapita per Tahun
  - Pemberdayaan Masyarakat dalam Penganekaragaman Konsumsi Pangan Berbasis Sumber Daya Lokal

#### c. PROGRAM PENANGANAN KERAWANAN PANGAN

- 1. Penanganan Kerawanan Pangan Kewenangan Kabupaten/Kota
  - Koordinasi dan Sinkronisasi Penanganan Kerawanan Pangan Kabupaten/Kota

#### d. PROGRAM PENGAWASAN KEAMANAN PANGAN

- 1. Pelaksanaan Pengawasan Keamanan Pangan Segar Daerah Kabupaten/Kota
  - Penyediaan Sarana dan Prasarana Pengujian Mutu dan Keamanan Pangan Segar Asal Tumbuhan Daerah Kabupaten/Kota

### e. PROGRAM PENGELOLAAN PERIKANAN TANGKAP

- 1. Pemberdayaan Nelayan Kecil dalam Daerah Kabupaten/Kota
  - Pelaksanaan Fasilitasi Pembentukan dan Pengembangan Kelembagaan Nelayan Kecil
  - Pelaksanaan Fasilitasi Bantuan Pendanaan, Bantuan Pembiayaan, Kemitraan Usaha
- 2. Pengelolaan dan Penyelenggaraan Tempat Pelelangan Ikan (TPI)
  - Pelayanan Penyelenggaraan Tempat Pelelangan Ikan (TPI)

### f. PROGRAM PENGELOLAAN PERIKANAN BUDIDAYA

- Penerbitan Izin Usaha Perikanan di Bidang Pembudidayaan Ikan yang Usahanya dalam 1 (Satu) Daerah Kabupaten/Kota
  - Pelayanan Penerbitan Izin Usaha Perikanan Bidang Pembudidayaan Ikan yang Usahanya, Lokasi, dan/atau Manfaat atau Dampak Negatifnya dalam 1

(Satu) Daerah Kabupaten/Kota yang Menggunakan Teknologi Sederhana, Semi Intensif, dan Intensif, serta Tidak Menggunakan Modal Asing dan/atau Tenaga Kerja Asing

## 2. Pemberdayaan Pembudi Daya Ikan Kecil

- Pelaksanaan Fasilitasi Pembentukan dan Pengembangan Kelembagaan Pembudi Daya Ikan Kecil
- Pelaksanaan Fasilitasi Bantuan Pendanaan, Bantuan Pembiayaan, Kemitraan Usaha
- Pemberian Pendampingan, Kemudahanan Akses Ilmu Pengetahuan,
   Teknologi dan Informasi, serta Penyelenggaraan Pendidikan dan Pelatihan
- Penerbitan Tanda Daftar bagi Pembudi Daya Ikan Kecil (TDPIK) dalam 1 (Satu)
   Daerah Kabupaten/Kota
  - Pelayanan Penerbitan Tanda Daftar bagi Pembudi Dayaan Ikan Kecil (TDPIK) dalam 1 (Satu) Daerah Kabupaten/Kota

## 4. Pengelolaan Pembudidayaan Ikan

- Penyediaan Data dan Informasi Pembudidayaan Ikan dalam 1 (Satu) Daerah Kabupaten/Kota
- Penyediaan Prasarana Pembudidayaan Ikan dalam 1 (Satu) Daerah Kabupaten/Kota
- Pengelolaan Kesehatan Ikan dan Lingkungan Budidaya dalam 1 (Satu)
   Daerah Kabupaten/Kota
- Pembinaan dan Pemantauan Pembudidayaan Ikan di Darat
- Perencanaan, Pengembangan, Pemanfaatan dan Perlindungan Lahan Untuk
   Pembudidayaan Ikan di Darat

# g. PROGRAM PENGAWASAN SUMBER DAYA KELAUTAN DAN PERIKANAN

 Pengawasan Sumber Daya Perikanan di Wilayah Sungai, Danau, Waduk, Rawa, dan Genangan Air Lainnya yang Dapat Diusahakan Dalam Kabupaten/Kota  Pengawasan Usaha Perikanan Bidang Pembudidayaan Ikan di Wilayah Sungai, Danau, Waduk, Rawa, dan Genangan Air Lainnya yang Dapat Diusahakan dalam Kabupaten/Kota

## h. PROGRAM PENGOLAHAN DAN PEMASARAN HASIL PERIKANAN

- Penyediaan dan Penyaluran Bahan Baku Industri Pengolahan Ikan dalam 1 (Satu) Daerah Kabupaten/ Kota
  - Peningkatan Ketersediaan Ikan untuk Konsumsi dan Usaha Pengolahan dalam 1 (Satu) Daerah Kabupaten/Kota
  - Pemberian Fasilitas bagi Pelaku Usaha Perikanan Skala Mikro dan Kecil dalam 1 (Satu) Daerah Kabupaten/Kota

#### **BAB IV**

#### RENCANA KERJA DAN PENDANAAN PERANGKAT DAERAH

Pembangunan bidang Ketahanan Pangan dan Perikanan di Kabupaten Buleleng tidak dapat terwujud begitu saja tanpa adanya dukungan dari segala pihak yang terlibat. Renja Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng tahun 2022 ini disusun berdasarkan RPJPD (Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah) Kabupaten Buleleng tahun 2005 – 2025, RPJMD (Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah), dan Rencana Strategis Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Tahun 2017-2022.

Renja ini memuat tentang visi, misi, tujuan, sasaran, strategi, kebijakan dan program pembangunan yang nantinya menjadi acuan di dalam penyelenggaraan pembangunan, khususnya yang berkaitan dengan Tugas Pokok dan Fungsi yang menjadi kewenangan Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng dalam 1 (satu) tahun.

Selanjutnya, Renja ini juga menjadi pedoman/acuan di dalam penyusunan Rencana Kerja dan Anggaran (RKA) Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng serta dalam penyusunan LKjIP Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng.

Secara garis besar, rumusan program/kegiatan Rencana Kerja Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng tahun 2022 adalah sebagai berikut.

- Berdasarkan tujuan dan sasaran, program, kegiatan, dan sub kegiatan yang hendak dicapai, maka disusunlah Renja Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng beserta pendanaannya, yang didalamnya berisi sumber pendanaannya. Sumber pendanaan program dan kegiatan didapat dari berbagai sumber diantaranya Pendapatan Asli Daerah (PAD), DAU Bebas, DAU Gaji, DAU 25%, DBH SUmber Daya Alam (SDA) Perikanan, DAK Non-Fisik Dana Ketahanan Pangan dan Perikanan, DID, Pendapatan Bagi Hasil Bea Balik Nama Kendaraan Bermotor, Pendapatan Bagi Hasil Pajak Air Permukaan, dan SILPA.

- Jumlah program yang akan dilaksanakan pada tahun 2022 adalah sebanyak 8 program, 21 kegiatan, dan 58 sub kegiatan. Dengan rincian urusan pemerintah bidang pangan, yaitu 4 program, 13 kegiatan, dan 42 sub kegiatan, sementara itu urusan pemerintah bidang perikanan yaitu 4 program, 8 kegiatan, dan 16 sub kegiatan.
- Jumlah kebutuhan dana/pagu indikatif dalam pelaksanaan Program/Kegiatan Renja Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng Tahun 2022 secara total sebesar Rp. 12.781.444.000. Rekapitulasi program dan kegiatan tahun 2022 dapat dilihat pada Tabel T-C.33.

# Tabel T-C.33 Rumusan Rencana Program dan Kegiatan Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Tahun 2022 Dan Prakiraan Maju Tahun 2023 Kabupaten Buleleng

# Nama Perangkat Daerah : Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng

					Indikator Kinerja	a				Rei	ncana Tahun 202	2		Prakiraan Ma	ju Rencai	na Tahun 2023
v	ode		Urusan/ Bidang Urusan/ Program/ Kegiatan/ Sub				T =1:	Та	rget Capaian	Kinerja			Catatan		Kinerja	IZ alasatashasa
K	oue	;	Kegiatan Kegiatan	Capaian Program	Keluaran Sub Kegiatan	Hasil Kegiatan	Lokasi Output Kegiatan	Program	Keluaran Sub Kegiatan	Hasil Kegiatan	Pagu Indikatif (Rp.)	Sumber Dana	Penting	Tolok Ukur	Target	Kebutuhan Dana/Pagu Indikatif (Rp.)
2			URUSAN PEMERINTAHA	AN WAJIB YAN	NG TIDAK BERKAIT	ΓAN DENGAN PEL	AYANAN D	ASAR								
2 09			URUSAN PEMERINTAHA	USAN PEMERINTAHAN BIDANG PANGAN 10,681,631,120												16,650,960,031
2 09 0	1													11,011,523,675		
2 09 0	1 2.	01	Perencanaan, Penganggaran, dan Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah  353,325,408 410,9											410,965,948		
2 09 0	1 2.	01 01	Penyusunan Dokumen Perencanaan Perangkat Daerah	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	Jumlah Dokumen Perencanaan dan SAKIP Jumlah Dokumen Renstra dan Renja	Persentase tata kelola birokrasi dan kemandirian aparatur	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	100 %	10 Dokumen 2 Dokumen	100 %	210,295,050	Pajak Air Permukaan Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Sisa Lebih Perhitungan Anggaran Tahun Sebelumnya		Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	231,324,555	

2 09	01 2	2.01 04		Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	Jumlah Koordinasi Perencanaan dan Penyusunan DPA- SKPD	Persentase tata kelola birokrasi dan kemandirian aparatur	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	100 %	10 Kali	100 %	40,991,975	Pajak Air Permukaan Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Sisa Lebih Perhitungan Anggaran Tahun Sebelumnya	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	100 %	51,823,173
2 09	01 2	2.01 06	Laporan Capaian Kinerja dan Ikhtisar Realisasi Kinerja SKPD	kualitas pelayanan publik dan	Jumlah Laporan Capaian Kinerja dan Ikhtisar Realisasi Kinerja SKPD	Persentase tata kelola birokrasi dan kemandirian aparatur	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	100 %	12 Laporan	100 %	7,627,938	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	100 %	23,966,731
			Daerah	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	Jumlah Dokumen Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah	Persentase tata kelola birokrasi dan kemandirian aparatur	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	100 %	Dokumen		94,410,445	Bea Balik Nama Kendaraan Bermotor (BBNKB) Pajak Air Permukaan Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Sisa Lebih Perhitungan Anggaran Tahun Sebelumnya	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	100 %	103,851,489
2 09	01/2	2.02	Administrasi Keuangan Pera	ngkat Daerah							6,725,165,812				6,965,560,937

2 (	01	2.02 (	1 Penyediaan Gaji dan Tunjangan ASN	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	Jumlah Dokumen Adminitrasi Gaji dan Tunjangan ASN	Persentase tata kelola birokrasi dan kemandirian aparatur	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	100 %	13 Dokumen	100 %	6,473,109,000	PENDAPATAN ASLI DAERAH (PAD) Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Sisa Lebih Perhitungan Anggaran Tahun Sebelumnya	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	100 %	6,676,029,000
2 (	01	2.02 (	3 Pelaksanaan Penatausahaan dan Pengujian/Verifikasi Keuangan SKPD	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	Jumlah Pelaksanaan Penatausahaan dan Pengujian/Verifikasi Keuangan SKPD	Persentase tata kelola birokrasi dan kemandirian aparatur	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	100 %	12 Laporan	100 %	230,519,852	Bea Balik Nama Kendaraan Bermotor (BBNKB) Pajak Air Permukaan Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Sisa Lebih Perhitungan Anggaran Tahun Sebelumnya	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	100 %	258,059,837
2 (	01	2.02	4 Koordinasi dan Pelaksanaan Akuntansi SKPD	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	Jumlah Pelaksanaan Akuntansi SKPD	Persentase tata kelola birokrasi dan kemandirian aparatur	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	100 %	12 Laporan	100 %	6,000,000	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	100 %	5,577,737

20	01	2.02	05 Koordinasi dan Penyusunan Laporan Keuangan Akhir Tahun SKPD	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	Jumlah Dokumen Laporan Keuangan Akhir Tahun SKPD	Persentase tata kelola birokrasi dan kemandirian aparatur	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	100 %	1 Dokumen	100 %	5,000,000	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum	Meningkatnya 1 kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	100 %	3,831,707
20	01	2.02	07 Koordinasi dan Penyusunan Laporan Keuangan Bulanan/Triwulanan/Semest eran SKPD	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	Jumlah Dokumen Laporan Keuangan Bulanan / Triwulanan Semesteran SKPD	Persentase tata kelola birokrasi dan kemandirian aparatur	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	100 %	12 Dokumen	100 %	10,536,960	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum	Meningkatnya 1 kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	100 %	22,062,656
20	01	2.03	Administrasi Barang Milik I	Daerah pada Per	rangkat Daerah						145,927,312				120,927,312
2 0	01	2.03	06 Penatausahaan Barang Milik Daerah pada SKPD	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	Jumlah pendataan dan inventarisasi aset barang milik daerah	Persentase tata kelola birokrasi dan kemandirian aparatur	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	100 %	12 Laporan	100 %	145,927,312	Bea Balik Nama Kendaraan Bermotor (BBNKB) Pajak Air Permukaan Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Sisa Lebih Perhitungan Anggaran Tahun Sebelumnya	Meningkatnya 1 kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	100 %	120,927,312
20	01	2.05	Administrasi Kepegawaian	Perangkat Daera	ah						26,639,200	, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,			29,303,120
20	01	2.05	02 Pengadaan Pakaian Dinas Beserta Atribut Kelengkapannya	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas	Jumlah pakaian adat daerah Jumlah pakaian olah raga	Persentase tata kelola birokrasi dan kemandirian aparatur	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	100 %	12 Stel 12 Stel	100 %	21,639,200	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil	Meningkatnya 1 kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas	100 %	23,803,120

				pelayanan publik									pelayanan publik		
2 09	01	2.05	11 Bimbingan Teknis Implementasi Peraturan Perundang-Undangan	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	Jumlah Bimtek kepada Aparatur	Persentase tata kelola birokrasi dan kemandirian aparatur	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	100 %	1 Orang	100 %	5,000,000	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	100 %	5,500,000
2 09	9 01	2.06	Administrasi Umum Perang	kat Daerah							476,970,234				635,925,411
2 09	01	2.06	01 Penyediaan Komponen Instalasi Listrik/Penerangan Bangunan Kantor	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	Jumlah alat/komponen listrik	Persentase tata kelola birokrasi dan kemandirian aparatur	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	100 %	9 Jenis	100 %	8,603,100	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	100 %	9,463,410
2 09	01	2.06	02 Penyediaan Peralatan dan Perlengkapan Kantor	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	Jumlah peralatan dan perlengkapan kantor	Persentase tata kelola birokrasi dan kemandirian aparatur	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	100 %	5 Unit	100 %	30,000,000	Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	100 %	68,728,000
209	01	2.06	04 Penyediaan Bahan Logistik Kantor	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	Jumlah penyediaan logistik kantor	Persentase tata kelola birokrasi dan kemandirian aparatur	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	100 %	12 Laporan	100 %	180,000,000	Bea Balik Nama Kendaraan Bermotor (BBNKB) Pajak Air Permukaan Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Sisa Lebih Perhitungan	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	100 %	230,779,802

												Anggaran Tahun Sebelumnya			
2 0	9 01	2.06 0	5 Penyediaan Barang Cetakan dan Penggandaan	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	Jumlah barang cetak dan penggandaan	Persentase tata kelola birokrasi dan kemandirian aparatur	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	100 %	7 Jenis	100 %	16,730,650	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	100 %	18,403,715
			dan Peraturan Perundangundangan	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	Jumlah bahan bacaan dan Peraturan Perundangundangan	Persentase tata kelola birokrasi dan kemandirian aparatur	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	100 %	4 Jenis	100 %	5,940,000	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	100 %	6,534,000
2 0	9 01	2.06 0	8 Fasilitasi Kunjungan Tamu	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	Jumlah makanan dan minuman	Persentase tata kelola birokrasi dan kemandirian aparatur	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	100 %	800 Orang	100 %	13,600,000	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	100 %	29,920,000
204	901	2.06 0	Koordinasi dan Konsultasi	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	Jumlah rapat-rapat koordinasi dan konsultasi	Persentase tata kelola birokrasi dan kemandirian aparatur	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	100 %	50 Laporan	100 %	222,096,484	Bea Balik Nama Kendaraan Bermotor (BBNKB) Pajak Air Permukaan Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Sisa Lebih Perhitungan Anggaran	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	100 %	272,096,484

											Tahun Sebelumnya			
2 09 01	2.07	Pengadaan Barang Milik Da	aerah Penunjang	Urusan Pemerintah I	Daerah					91,260,472				1,263,549,996
		09 Pengadaan Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	pembangunan pos satpam Jumlah pembangunan tempat informasi	Persentase tata kelola birokrasi dan kemandirian aparatur	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	100 %	1 Unit 1 Unit	100 %	51,260,472	Bea Balik Nama Kendaraan Bermotor (BBNKB)	Meningkatnya 10 kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik		500,000,000
2 09 01	2.07	10 Pengadaan Sarana dan Prasarana Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	Jumlah peralatan gedung kantor	Persentase tata kelola birokrasi dan kemandirian aparatur	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	100 %	35 Unit	100 %	40,000,000	Bea Balik Nama Kendaraan Bermotor (BBNKB) Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil	Meningkatnya 10 kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	00 %	47,300,000
2 09 01	2.08	Penyediaan Jasa Penunjang	Urusan Pemerir	ntahan Daerah						907,547,107				1,064,384,130
2 09 01	2.08	01 Penyediaan Jasa Surat Menyurat	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	Jumlah surat menyurat	Persentase tata kelola birokrasi dan kemandirian aparatur	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	100 %	2000 Surat	100 %	190,000,000	Bea Balik Nama Kendaraan Bermotor (BBNKB) Pajak Air Permukaan Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Sisa Lebih Perhitungan Anggaran Tahun Sebelumnya	Meningkatnya 10 kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	00 %	194,881,049

2 09	01	2.08 02	2 Penyediaan Jasa Komunikasi, Sumber Daya Air dan Listrik	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	Jumlah rekening Jasa Komunikasi, Sumber Daya Air dan Listrik	Persentase tata kelola birokrasi dan kemandirian aparatur	100 %	4 Rekening	100 %	132,000,000	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Sisa Lebih Perhitungan Anggaran Tahun Sebelumnya	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	100 %	183,084,000
2 05	01	2.08 03	3 Penyediaan Jasa Peralatan dan Perlengkapan Kantor	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	Jumlah sewa mobil operasional kantor	Persentase tata kelola birokrasi dan kemandirian aparatur	100 %	2 Unit	100 %	280,000,000	Bea Balik Nama Kendaraan Bermotor (BBNKB) Pajak Air Permukaan Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Sisa Lebih Perhitungan Anggaran Tahun Sebelumnya	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	100 %	305,437,264
2 09	01	2.08 04	Penyediaan Jasa Pelayanan Umum Kantor	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	Jumlah layanan alat tulis Kantor Jumlah layanan kebersihan kantor Jumlah Makanan dan Minuman Rapat	Persentase tata kelola birokrasi dan kemandirian aparatur	100 %	12 Laporan 12 Laporan 500 Orang/K	100 % ali	305,547,107	Bea Balik Nama Kendaraan Bermotor (BBNKB) Pajak Air Permukaan Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	100 %	380,981,817

											Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Sisa Lebih Perhitungan Anggaran Tahun Sebelumnya			
	_	2.09	Pemeliharaan, Biaya Pemeliharaan, Pajak, dan Perizinan Kendaraan Dinas Operasional atau Lapangan	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan	Jumlah jasa	Persentase tata kelola birokrasi dan kemandirian aparatur	100 %	84 Unit 8 Unit	100 %	488,876,560 245,000,000	Bea Balik Nama Kendaraan Bermotor (BBNKB) Pajak Air Permukaan Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Sisa Lebih Perhitungan Anggaran Tahun Sebelumnya	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	100 %	520,906,821 266,618,814
2 09	9 01	2.09 (		Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	Jumlah pemeliharaan peralatan gedung kantor	Persentase tata kelola birokrasi dan kemandirian aparatur	100 %	12 Laporan	100 %	41,876,560	Pajak Air Permukaan Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Sisa Lebih Perhitungan Anggaran	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	100 %	41,876,560

											Tahun Sebelumnya			
			99 Pemeliharaan/Rehabilitasi Gedung Kantor dan Bangunan Lainnya	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	Jumlah pemeliharaan gedung dan lingkungan kantor	Persentase tata kelola birokrasi dan kemandirian aparatur	100 %	12 Laporan	100 %	130,000,000	Bea Balik Nama Kendaraan Bermotor (BBNKB) Pajak Air Permukaan Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Sisa Lebih Perhitungan Anggaran Tahun Sebelumnya	kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik		136,886,327
2 ((	09 01	1 2.09	10 Pemeliharaan/Rehabilitasi Sarana dan Prasarana Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	Jumlah perlengkapan gedung kantor yang dipelihara	Persentase tata kelola birokrasi dan kemandirian aparatur	100 %	31 Unit	100 %	72,000,000	Pajak Air Permukaan Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Sisa Lebih Perhitungan Anggaran Tahun Sebelumnya	Meningkatnya kualitas pelayanan publik dan akuntabilitas pelayanan publik	100 %	75,525,120
2 (	09 03	3	PROGRAM PENINGKAT.		1,251,119,015				3,932,259,947					

20	9 03	2.01	Penyediaan dan Penyaluran Stabilisasi Pasokan dan Har		atau Pangan Lainnya s	sesuai dengan Kebutu	n/Kota dalam	rangka	497,171,345				519,555,866		
20	9 03	2.01 0	1 Penyediaan Informasi Harga Pangan dan Neraca Bahan Makanan	Meningkatnya nilai produk pertanian	Jumlah pengawalan Desa Mandiri Pangan (DEMAPAN) Jumlah Penyusunan Neraca Bahan Makanan	Terjaganya ketersediaan pangan yang cukup, baik jumlah maupun mutunya, aman, merata dan terjangkau yang berbasis sumberdaya lokal secara berkelanjutan	Kab/Kota, Semua	98 Nilai	2 Desa 1 Dokumen	78 Skor PPH	187,684,000	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Meningkatnya nilai produk pertanian	98 Nilai	206,452,400
20	9 03	2.01 0	2 Penyediaan Pangan Berbasis Sumber Daya Lokal	Meningkatnya nilai produk pertanian	Jumlah Penyediaan Bibit Talas	Terjaganya ketersediaan pangan yang cukup, baik jumlah maupun mutunya, aman, merata dan terjangkau yang berbasis sumberdaya lokal secara berkelanjutan	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	98 Nilai	3000 Pohon	78 Skor PPH	93,402,215	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Meningkatnya nilai produk pertanian	98 Nilai	101,642,436
20	9 03	2.01 0	3 Koordinasi, Sinkronisasi dan Pelaksanaan Distribusi Pangan Pokok dan Pangan Lainnya	Meningkatnya nilai produk pertanian	Jumlah koordinasi dan sinkronisasi distribusi pangan	Terjaganya ketersediaan pangan yang cukup, baik jumlah maupun mutunya, aman, merata dan terjangkau yang berbasis sumberdaya lokal secara berkelanjutan	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	98 Nilai	3 Kali	78 Skor PPH	31,224,000	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Meningkatnya nilai produk pertanian	98 Nilai	31,224,000
20	9 03	2.01 0	4 Pemantauan Stok, Pasokan dan Harga Pangan	Meningkatnya nilai produk pertanian	Jumlah pengawasan harga dan pasokan pangan pokok	Terjaganya ketersediaan pangan yang cukup, baik jumlah maupun mutunya, aman, merata dan terjangkau yang berbasis	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	98 Nilai	13 Komodita	s 78 Skor PPH	93,700,000	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Meningkatnya nilai produk pertanian	98 Nilai	93,700,000

						sumberdaya lokal secara berkelanjutan									
2 09	03	2.01 (	05 Pengembangan Kelembagaan dan Jaringan Distribusi Pangan	Meningkatnya nilai produk pertanian	Jumlah pemantauan pasokan pangan di pasar Jumlah pembinaan dan pendampingan lembaga distribusi pangan masyarakat Jumlah pembinaan dan pendampingan usaha penggilingan padi	Terjaganya ketersediaan pangan yang cukup, baik jumlah maupun mutunya, aman, merata dan terjangkau yang berbasis sumberdaya lokal secara berkelanjutan	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	98 Nilai	10 Kali 10 Kali 10 Kali	78 Skor PPH	30,000,000	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Meningkatnya nilai produk pertanian	98 Nilai	25,375,900
2 09	03	2.01	06 Pengembangan Kelembagaan Usaha Pangan Masyarakat dan Toko Tani Indonesia	Meningkatnya nilai produk pertanian	Jumlah pembinaan dan pengawasan kelembagaan usaha pangan masyarakat Jumlah pembinaan dan pengawasan toko tani Indonesia	Terjaganya ketersediaan pangan yang cukup, baik jumlah maupun mutunya, aman, merata dan terjangkau yang berbasis sumberdaya lokal secara berkelanjutan	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	98 Nilai	16 Kali 8 Kali	78 Skor PPH	61,161,130	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Meningkatnya nilai produk pertanian	98 Nilai	61,161,130
2 09	03	2.02	Pengelolaan dan Keseimbar	ngan Cadangan	Pangan Kabupaten/Ko	ota					237,947,670				2,851,947,670
			Ol Koordinasi dan Sinkronisasi Pengendalian Cadangan Pangan Kabupaten/Kota	Meningkatnya nilai produk pertanian	Jumlah Koordinasi dan Sinkronisasi Pengendalian Cadangan Pangan Kabupaten/Kota	Terjaganya ketersediaan pangan yang cukup, baik jumlah maupun mutunya, aman, merata dan terjangkau yang berbasis sumberdaya lokal secara berkelanjutan	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	98 Nilai		78 Skor PPH	55,764,720	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	nilai produk pertanian		55,764,720
2 09	03	2.02	Penyusunan Rencana Kebutuhan Pangan Lokal	Meningkatnya nilai produk pertanian	Jumlah Penyusunan Rencana Kebutuhan Pangan Lokal	ketersediaan pangan yang	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan,	98 Nilai	10 Kali	78 Skor PPH	46,182,950	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Insentif	Meningkatnya nilai produk pertanian	98 Nilai	46,182,950

						maupun mutunya, aman, merata dan terjangkau yang berbasis sumberdaya lokal secara berkelanjutan	Semua Kelurahan					Daerah			
2 09	03	2.02 0.	3 Pengadaan Cadangan Pangan Pemerintah Kabupaten/Kota	Meningkatnya nilai produk pertanian	Jumlah Pembinaan Lumbung Pangan Masyarakat (LPM) Jumlah Pengadaaaan Cadangan Pangan Pemerintah Daerah (CPPD) Kabupaten Buleleng	Terjaganya ketersediaan pangan yang cukup, baik jumlah maupun mutunya, aman, merata dan terjangkau yang berbasis sumberdaya lokal secara berkelanjutan	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	98 Nilai	20 LPM 250 ton	78 Skor PPH	136,000,000	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Meningkatnya nilai produk pertanian	8 Nilai 2	2,750,000,000
2 09	03	2.04	Pelaksanaan Pencapaian Tar	rget Konsumsi l	Pangan Perkapita/Tah	un sesuai dengan Ang	gka Kecukupa	n Gizi			516,000,000			5	560,756,411
2 09	03	2.04 0	Penyusunan dan Penetapan Target Konsumsi Pangan per Kapita per Tahun	Meningkatnya nilai produk pertanian	Jumlah Kecamatan yang dibina dengan Pola Konsumsi Pangan B2SA	Meningkatnya Penganekaragaman Konsumsi Pangan Masyarakat	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	98 Nilai	9 Kecamatan	95 Skor PPH Konsumsi	100,000,000	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Meningkatnya nilai produk pertanian	8 Nilai	105,714,752
2 09	03	2.04 0		Meningkatnya nilai produk pertanian	Jumlah Pekarangan Pangan Lestari Jumlah pemberdayaan masyarakat melalui pemanfaatan pekarangan Jumlah promosi dan pengembangan usaha pangan lokal	Meningkatnya Penganekaragaman Konsumsi Pangan Masyarakat	Semua		2 Kelompok 9 Desa 4 Laporan	95 Skor PPH Konsumsi	416,000,000	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Transfer Khusus - Dana Alokasi Khusus Non Fisik Dana Insentif Daerah	Meningkatnya nilai produk pertanian	8 Nilai	455,041,659
2 09	04		PROGRAM PENANGANA	N KERAWAN							105,000,000		•	Ģ	97,176,409
2 09	04	2.02	Penanganan Kerawanan Par	ngan Kewenang	an Kabupaten/Kota						105,000,000			Ģ	97,176,409
2 09	04	2.02 0	1 Koordinasi dan Sinkronisasi Penanganan Kerawanan Pangan Kabupaten/Kota	Meningkatnya nilai produk pertanian	Jumlah pengadaan bibit tanaman	Terjaganya ketersediaan pangan yang	Semua Kab/Kota, Semua	79 Skor	3000 Pohon	78 Skor PPH	105,000,000	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil	Meningkatnya 79 nilai produk pertanian	9 Skor 9	97,176,409

3			URUSAN PEMERINTAHA		Jumlah peta kerentanan dan ketahanan pangan Kecamatan	cukup, baik jumlah maupun mutunya, aman, merata dan terjangkau yang berbasis sumberdaya lokal secara berkelanjutan	Kecamatan, Semua Kelurahan		1 Dokumen		2.402.000.022	Dana Insentif Daerah			
3 25			URUSAN PEMERINTAHA			RIKANAN					2,493,090,002				2,789,118,287
3 25			PROGRAM PENGELOLA								1,565,478,602				1,620,298,464
H		2.02	Pemberdayaan Nelayan Kec	cil dalam Daera	h Kabupaten/Kota	<b>.</b>		1			1,541,493,432				1,596,313,294
3 25	03	2.02	02 Pelaksanaan Fasilitasi Pembentukan dan Pengembangan Kelembagaan Nelayan Kecil	Meningkatnya nilai produk pertanian	Jumlah pembinaan penumbuhan dan evaluasi kelembagaan nelayan kecil	Jumlah Produksi Perikanan Tangkap	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	16674.7 ton	20 Kelompok	16641.68 Ton	95,640,000	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Meningkatnya nilai produk pertanian	16674.7 ton	96,313,294
3 25	03	2.02	03 Pelaksanaan Fasilitasi Bantuan Pendanaan, Bantuan Pembiayaan, Kemitraan Usaha	Meningkatnya nilai produk pertanian	Jumlah fasilitasi bantuan pendanaan, bantuan pembiayaan dan kemitraan usaha bagi KUB Jumlah Pengadaan Sarpras Perikanan Tangkap	Jumlah Produksi Perikanan Tangkap	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	16674.7 ton	9 KUB 2 KUB	16641.68 Ton	1,445,853,432	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Dana Insentif Daerah	Meningkatnya nilai produk pertanian	16674.7 ton	1,500,000,000
3 25	03	2.03	Pengelolaan dan Penyelengs	garaan Tempat	Pelelangan Ikan (TPI)						23,985,170	•			23,985,170
3 25	03	2.03	02 Pelayanan Penyelenggaraan Tempat Pelelangan Ikan (TPI)	Meningkatnya nilai produk pertanian	Jumlah pelayanan penyelenggaraan Tempat Pelelangan Ikan (TPI)	Jumlah Produksi Perikanan Tangkap	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	16674.7 ton	12 Laporan	16641.68 Ton	23,985,170	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Meningkatnya nilai produk pertanian	16674.7 ton	23,985,170
3 25	04		PROGRAM PENGELOLA	AN PERIKAN	AN BUDIDAYA						817,611,400	•			1,036,369,136
3 25	04	2.01	Penerbitan Izin Usaha Perik	anan di Bidang	Pembudidayaan Ikan	yang Usahanya dalar	n 1 (satu) Dao	erah Kabu	ıpaten/Kota		60,489,550				60,489,550
3 25	04	2.01		Meningkatnya nilai produk pertanian	Jumlah Penerbitan Rekomendasi Teknis Izin	Jumlah Produksi Perikanan Budidaya	Semua Kab/Kota, Semua	3542.58 ton	50 Pengusaha	3521.95 Ton	60,489,550	Dana Transfer		3542.58 ton	60,489,550

			Usahanya, Lokasi, dan/atau Manfaat atau Dampak Negatifnya dalam 1 (satu) Daerah Kabupaten/Kota yang Menggunakan Teknologi Sederhana, Semi Intensif, dan Intensif, serta Tidak Menggunakan Modal Asing dan/atau Tenaga Kerja Asing		Usaha Perikanan		Kecamatan, Semua Kelurahan		Perikanan			Umum Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah			
3 25	04	2.02	Pemberdayaan Pembudi Day	ya Ikan Kecil							351,703,080				369,855,299
			Pengembangan Kelembagaan Pembudi Daya Ikan Kecil	Meningkatnya nilai produk pertanian	Jumlah pembinaan dan evaluasi kelembagaan pembudidaya ikan kecil	Jumlah Produksi Perikanan Budidaya	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	3542.58 ton	15 Pokdakan	3521.95 Ton	80,760,000	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Meningkatnya nilai produk pertanian	3542.58 ton	84,604,069
3 25	04	2.02 0	3 Pelaksanaan Fasilitasi Bantuan Pendanaan, Bantuan Pembiayaan, Kemitraan Usaha	Meningkatnya nilai produk pertanian	Jumlah kegiatan temu mitra kelompok	Jumlah Produksi Perikanan Budidaya	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	3542.58 ton	1 Kali	3521.95 Ton	49,613,080	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Meningkatnya nilai produk pertanian	3542.58 ton	49,613,080
			4 Pemberian Pendampingan, Kemudahanan Akses Ilmu Pengetahuan, Teknologi dan Informasi, serta Penyelenggaraan Pendidikan dan Pelatihan	Meningkatnya nilai produk pertanian	Jumlah kaji terap budidaya nila sistem minapadi Jumlah kaji terap pendederan nila Jumlah pelatihan pendederan nila Jumlah penyiapan dan penyebaran informasi	Jumlah Produksi Perikanan Budidaya	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	3542.58 ton	1 Kali 1 Kali 1 Kali 1 Paket	3521.95 Ton	221,330,000	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Meningkatnya nilai produk pertanian	3542.58 ton	235,638,150
3 25	04	2.03	Penerbitan Tanda Daftar baş	gi Pembudi Day	va Ikan Kecil (TDPIK)	dalam 1 (satu) Daer	ah Kabupaten	/Kota			42,820,170				40,100,170
3 25	04	2.03 02	2 Pelayanan Penerbitan Tanda Daftar bagi Pembudi Dayaan Ikan Kecil (TDPIK) dalam 1 (satu) Daerah Kabupaten/Kota	nilai produk	Jumlah Pendataan dan Penerbitan Surat Keterangan Asal (SKA)	Jumlah Produksi Perikanan Budidaya	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	3542.58 ton	50 Pelaku usaha	3521.95 Ton	42,820,170	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Meningkatnya nilai produk pertanian	3542.58 ton	40,100,170

3 25 04	2.04	4	Pengelolaan Pembudidayaa	n Ikan						362,598,600				565,924,117	
3 25 04	2.04		Penyediaan Data dan Informasi Pembudidayaan Ikan dalam 1 (satu) Daerah Kabupaten/Kota	Meningkatnya nilai produk pertanian	Jumlah penyediaan data dan informasi pembudidaya ikan dalam 1 (satu) daerah kabupaten	Jumlah Produksi Perikanan Budidaya	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	3542.58 ton	1 Dokumen	3521.95 Ton	7,824,880	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Meningkatnya nilai produk pertanian	3542.58 ton	10,000,000
3 25 04	2.04		Penyediaan Prasarana Pembudidayaan Ikan dalam 1 (satu) Daerah Kabupaten/Kota	Meningkatnya nilai produk pertanian	Jumlah Pengadaan Sarpras Budidaya Ikan Air Tawar	Jumlah Produksi Perikanan Budidaya	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	3542.58 ton	3 Pokdakan	3521.95 Ton	212,633,720	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Transfer Umum-Dana Alokasi Umum Dana Insentif Daerah	Meningkatnya nilai produk pertanian	3542.58 ton	398,213,167
3 25 04	2.04		Pengelolaan Kesehatan Ikan dan Lingkungan Budidaya dalam 1 (satu) Daerah Kabupaten/Kota	Meningkatnya nilai produk pertanian	Jumlah identifikasi data hama penyakit ikan Jumlah operasional penanggulangan pengendalian hama penyakit ikan dan lingkungan Jumlah pengadaan bahan kimia dan obat ikan Jumlah pengelolaan kualitas air dan kesehatan ikan	Jumlah Produksi Perikanan Budidaya	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	3542.58 ton	1 Dokumen 12 Laporan 1 Paket 1 Kegiatan	3521.95 Ton	82,140,000	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Meningkatnya nilai produk pertanian	3542.58 ton	100,000,000
3 25 04	2.04		Pembinaan dan Pemantauan Pembudidayaan Ikan di Darat	Meningkatnya nilai produk pertanian	Jumlah Pembinaan dan Pemantauan Pembudidayaan Ikan di Darat	Jumlah Produksi Perikanan Budidaya	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	3542.58 ton	9 Kecamatan	3521.95 Ton	60,000,000	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Meningkatnya nilai produk pertanian	3542.58 ton	57,710,950
3 25 05			PROGRAM PENGAWASA	AN SUMBER D	AYA KELAUTAN D	OAN PERIKANAN	•				20,000,000		•		12,868,867
3 25 05	2.0	1	Pengawasan Sumber Daya l Dalam Kabupaten/Kota	Perikanan di Wi	layah Sungai, Danau,	Waduk, Rawa, dan G	iusahakan	20,000,000				12,868,867			

3 25 0	05 2	01 02	Pengawasan Usaha Perikanan Bidang Pembudidayaan Ikan di Wilayah Sungai, Danau, Waduk, Rawa, dan Genangan Air Lainnya yang dapat Diusahakan dalam Kabupaten/Kota	Meningkatnya nilai produk pertanian	Jumlah pembinaan dan pengawasan usaha perikanan Jumlah pengawasan pengusaha perikanan	Meningkatnya Tingkat Konsumsi Ikan Masyarakat	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	38,93 kg/ Kapita/ tahun	50 Pelaku usaha	38.42 Kg/ Kapita/tahun	20,000,000	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Meningkatnya nilai produk pertanian	38,93 kg/ kapita/ tahu	12,868,867
3 25 0	6		PROGRAM PENGOLAHA	N DAN PEMA	SARAN HASIL PER	IKANAN					90,000,000				119,581,820
3 25 0	6 2	.03	Penyediaan dan Penyaluran	Bahan Baku In	dustri Pengolahan Ika	n dalam 1 (satu) Daer	rah Kabupate	n/ Kota			90,000,000				119,581,820
3 25 0	06 2	.03 01	Ikan untuk Konsumsi dan	Meningkatnya nilai produk pertanian	Jumlah Gerakan Memasyarakatkan Makan Ikan (GEMARIKAN)	Meningkatnya Tingkat Konsumsi Ikan Masyarakat	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	38,93 kg/ kapita/ tahun	3 kelompok	38.42 Kg/ Kapita/ tahun	70,000,000	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Meningkatnya nilai produk pertanian	38,93 kg/ kapita/ tahun	69,581,820
3 25 0	06 2	03 02	Pemberian Fasilitas bagi Pelaku Usaha Perikanan Skala Mikro dan Kecil dalam 1 (satu) Daerah Kabupaten/Kota	Meningkatnya nilai produk pertanian	Jumlah bantuan peralatan pengolahan dan pemasaran perikanan	Meningkatnya Tingkat Konsumsi Ikan Masyarakat	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	38,93 kg/ kapita/ tahun	1 kelompok	38.42 Kg/ Kapita /tahun	20,000,000	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Meningkatnya nilai produk pertanian	38,93 kg/ kapita/ tahun	50,000,000
TOT	AL										13,174,721,122				19,440,078,318
3			URUSAN PEMERINTAHA	N PILIHAN											
3 25			URUSAN PEMERINTAHA	AN BIDANG K	ELAUTAN DAN PEI	RIKANAN					630,149,578				1,011,564,510
3 25 0	4		PROGRAM PENGELOLA	AN PERIKAN	AN BUDIDAYA						630,149,578				1,011,564,510
3 25 0	4 2	.04	Pengelolaan Pembudidayaa	n Ikan							630,149,578				1,011,564,510
3 25 0	14 2	.04 06	5 Perencanaan, Pengembangan, Pemanfaatan dan Perlindungan Lahan untuk Pembudidayaan Ikan di Darat	Meningkatnya nilai produk pertanian	Sarana dan Prasarana UPTD Balai Perbenihan Ikan Kabupaten Buleleng Jumlah penyediaan benih ikan unggul	Jumlah Penyediaan Bibit Unggul Ikan Air tawar	Semua Kab/Kota, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	3542.58 ton	4 Paket 1500000 Ekor	1500000 ekor	630,149,578	Dana Transfer Umum Dana Bagi Hasil Dana Insentif Daerah	Meningkatnya nilai produk pertanian	3542.58 ton	1,011,564,510
					TOTAL						630,149,578				1,011,564,510

#### **BAB V**

#### **PENUTUP**

Dalam melaksanakan program, kegiatan, dan sub kegiatan, Rencana Kerja (Renja) merupakan salah satu bagian pentinh. Rencana Kerja ini disusun sebagai dokumen perencanaa yang memuat program, kegiatan, dan sub kegiatan terkait urusan bidang ketahanan pangan dan urusan bidang perikanan yang akan dilaksanakan oleh Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng.

Rencana Kerja ini disusun berdasarkan RPJPD (Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah) Kabupaten Buleleng tahun 2005 – 2025, RPJMD (Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah), dan Rencana Strategis Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Tahun 2017-2022. Kemudian, Renja yang telah disusun ini dapat digunakan sebagai pedoman dan acuan oleh perangkat di lingkup Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng dalam melaksanakan program dan kegiatan selama tahun 2022.

Selanjutnya, Rencana Kerja ini digunakan sebagai tolak ukur dalam melakukan evaluasi kinerja, dan mengukur kemampuan dalam pencapaian sasaran. Renja ini diharapkan mempu membantu dalam pengambilan keputusan dan penyusunan rencana kerja yang akan datang. Dengan demikian, diharapkan Renja ini dapat membantu dalam peningkatan kinerja ke arah yang lebih baik.

Dengan adanya kerjasama yang harmonis, dukungan dan tanggungjawab yang dilakukan oleh seluruh staf Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan dan diiringi oleh peran aktif stakeholder pembangunan Kabupaten Buleleng, maka Rencana Kerja ini dapat dilaksanakan secara optimal.

Optimalisasi dalam pelaksanaan Rencana Kerja ini merupakan hal penting yang harus diupayakan semaksimal mungkin demi mewujudkan kelancaran pelaksanaan program dan kegiatan yang telah direncanakan sesuai dengan kewenangan, tugas dan fungsi pokok Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng. Berkaitan

dengan hal ini, diharapkan adanya konsistensi dan komitmen dari pelaksanan program dan kegiatan sehingga dalam pengimplementasian program dan kegiatan tersebut terintegritas dan terpadu, dan juga dapat mewujudkan sasaran, tujuan, visi dan misi yang telah ditetapkan sebelumnya.

Demikian Rencana Kerja Pemerintah Daerah dari Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan Kabupaten Buleleng Tahun 2022 ini disusun semoga dapat dilaksanakan dan memberikan manfaat bagi masyarakat sekitar.

AH KAR

Singaraja, 31 Desember 2021

Kepala Dinas Ketahanan Pangan dan Perikanan

Kabupaten Buleleng

DINAS
KETAHANAN PANGAN
DAN PERIKANAN

L Gene Putra Aryana, S.Sos, MAP

Pembina Tingkat I (IV/b) NIP. 19700515 199303 1 010